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    N U M I S M A T I Q U E     
 

Collection de Mr J. D. 
 

 

   Samedi 2 octobre 2021    

 

 

Découvrez un large panel de monnaies et billets, français et étrangers, médailles, jetons, fantaisies…, 

rassemblé par un amateur membre du club de numismatique de Nantes. 

Un ensemble hétéroclite de pièces anciennes ou modernes, 

et une belle sélection de jetons sur Nantes et la Bretagne. 

 

Consultant : Laurent Kerhir 

 
A 10h : Lots 1 à 199 

A 14h : Lots 200 à 628 

 

 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

   1,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Pièce 50 € "Paix" en argent (900/oo), par Sempé. 

Présentée dans son écrin blanc d'origine. 

Poids brut : 41 g environ.  
40 / 50 

   2,  

 

MONDE : Ensemble de billets étrangers "à découvrir", 95 exemplaires environ.  

80 / 100 

   3,  

 

Ensemble de 7 jetons et médailles en argent, comprenant : 

- Notaire Amiens 1816 

- Notaire de Bazas  

- Notaire Angers 

- Commissaires Experts du Gouvernement 1822 

- Ministère des Marines et des Colonies 1880 attribué à Cren matelot de 1ère classe 

- Avoués de Paris 1849 

- Avoués de Versailles 1832/41.  

60 / 80 

   4,  

 

EUROPE : Album de plus de 200 billets divers, "à découvrir".  

100 / 150 
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LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

   5,  

 

EUROPE : Classeur de 150 billets environ, principalement d'Europe, comprenant : 
Lituanie, Luxembourg, Norvège, Pays-Bas, Pologne, Portugal, Roumanie, Angleterre, 
Russie, Estonie, Slovénie, Suède, Tchécoslovaquie, Ukraine, Yougoslavie et divers. 

Etats divers.  60 / 80 

   6,  

 

Ensemble de 2 médailles, comprenant : 

- "Compagnie Universelle du Canal Maritime de Suez, inauguration le 17.11.69", en 
argent, poinçon corne. Poids brut : 41.46 g environ. 

- "Ligue Maritime Française Régate de Rouen 1921" par Daniel Dupuis et Caqué, en 
bronze argenté, D. 41 mm.  

20 / 30 

   7,  

 

MONDE : Ensemble d'environ 650 monnaies du monde "à découvrir", essentiellement 
19e et 20e siècle, dont bronze, cuivre, nickel et divers métaux.  

600 / 700 

   8,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 2 billets 500 Francs type Pascal, 1977 et 1993, 
TTB/SUP.  

80 / 100 

   9,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 9 billets comprenant : 

- 1 x 200 Francs Eiffel 1996 

- 3 x 100 Francs Corneille, dont un faux annulé 

- 2 x 100 Francs Delacroix 

- 2 x 100 Francs Cézanne 

- 1 x 50 Francs Racine.  

150 / 200 

  10,  

 

FRANCE : 20 Francs or République française "Génie" 1871 A. Poids brut : 6.4 g 
environ.  

200 / 220 

  11,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 2 billets 20 Francs type Science et Travail, 
1941, TB.  

30 / 40 

  12,  

 

FRANCE : 10 Francs or Napoléon III Empereur "tête nue" 1857. Poids brut : 3.2 g 
environ.  

90 / 100 
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  13,  

 

FRANCE : 10 Francs or Napoléon III Empereur "tête laurée" 1865. Poids brut : 3.2 g 
environ.  

90 / 100 

  14,  

 

FRANCE : Ensemble de 18 billets divers, de 2 Francs à 100 Francs, en l'état.  

20 / 30 

  15,  

 

FRANCE : Ensemble de 13 billets, comprenant : 

- BANQUE DE FRANCE : 1 000 Francs "Déesse Déméter", 5.11.1942 coupé 

- BANQUE DE FRANCE : 50 Francs Latour 1979, SPL 

- BANQUE DE FRANCE : 5 Francs "Violet", 9.3.33 

- AFRIQUE FRANCAISE LIBRE : 100 Francs 

- TRESOR FRANCAIS / TERRITOIRES OCCUPES : 5 Francs et 50 Francs 1947 

- BANQUE DE FRANCE 10 € 2014 

- BILLET DU TRESOR : 500 Francs Marianne 1945 L 

- INSTITUT D'EMISION D'OUTRE-MER : 3 x 500 Francs et 2 x 1000 Francs.  

80 / 100 

  16,  

 

Ensemble de 4 médailles, dont : 

- Louis XIV Monnaie de Paris 1967 

- Bonaparte 1er Consul Bataille de Marengo 

- Etat civil, par Caqué 

- Marianne en bronze, par Louis Bottée, D. 50 mm.  

20 / 30 

  17,  

 

MONDE : Classeur de 30 billets étrangers comprenant : Canada, Cuba, Haïti, 
Jamaïque, Mexique, Australie, Iles Salomon, dont 25 Centavos Chihuahua 1913 et 1 
Peso Chihuahua 1915, et divers. 

Etats divers.  50 / 60 

  18,  

 

MONDE : Fort lot de billets, principalement étrangers "à découvrir", en l'état.  

40 / 50 

  19,  

 

Plaquette représentant une élégante aux rubans, "Albert Belinac...1882-1907", en 
argent poinçon corne d'abondance, signée "M. Favre", circa 1900, 67.5 x 96.5 mm. 

Poids brut : 238 g environ.  

100 / 120 

  20,  

 

Important album "Les Rois de France", édition Le Médailler, comprenant 48 médailles 
en argent vermeil. 

Poids brut total : 987.8 g environ (soit 20.58 g chacune).  

400 / 500 
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  21,  

 

Ensemble de 4 médailles en argent, comprenant : 

- Comice agricole Orléans, par Brenet 

- Faculté de Droit de Paris, par A. Borrel 

- République Française, par Vauthier-Galle F. 

- Ruggieri "Feux d'artifices", Arthus Bertrand 

Poids brut total : 208.3 g environ.  

80 / 100 

  22,  

 

MONDE : Ensemble de 20 billets étrangers dont Djibouti, Indochine, Cameroun, 
Grèce, Madagascar, 1 Dollar Hong-Kong 1.06.1935 état B, 50 cts Gouvernement 
général de l'Afrique équatoriale, 20 Francs Banque de l'Algérie 25.2.1944 et divers. 

Etats divers.  30 / 40 

  23,  

 

MONDE : Lot de billets étrangers "à découvrir", 65 exemplaires environ, état moyen.  

20 / 30 

  24,  

 

FRANCE : Ensemble de 7 pièces argent 50 Francs "Hercule", comprenant : 3 x 1974, 
1 x 1976, 2 x 1977 et 1 x 1978. 

Poids brut : 210 g environ.  
60 / 70 

  25,  

 

FRANCE : Ensemble de 5 pièces argent 10 Francs "Hercule" dont : 4 x 1966 et 1 x 
1972. 

Poids brut : 125 g environ.  

35 / 45 

  26,  

 

FRANCE : Coffret "Les Euros des Régions" 2010, comprenant 26 pièces de 10 € en 
argent.  

200 / 250 

  27,  

 

FRANCE : Coffret "Les Euros des Régions" 2011, comprenant 27 pièces de 10 € en 
argent.  

200 / 250 

  28,  

 

BANQUE DE FRANCE : 2 billets 5 Francs type 1917 "violet", 22.6.33, TTB à SUP.  

40 / 50 
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LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

  29,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 20 Francs type Bayard, 26.03.1918, TB.  

50 / 70 

  30,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Ensemble de 2 coffrets de 9 
monnaies chacun, 1976 et 1978, dont argent.  

20 / 30 

  31,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 10 monnaies 
1979, dont argent.  

30 / 40 

  32,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 10 monnaies 
1980, dont argent.  

20 / 30 

  33,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 10 monnaies 
1980, dont argent.  

20 / 30 

  34,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 9 monnaies 
1981, dont argent.  

20 / 30 

  35,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 11 monnaies 
1982, dont argent.  

20 / 30 

  36,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 12 monnaies 
1983, dont argent.  

30 / 40 

  37,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 12 monnaies 
1984, dont argent.  

80 / 100 
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  38,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Pochette de 12 monnaies 
1985, dont argent.  

60 / 80 

  39,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Coffret de 12 monnaies, 
1986, dont argent.  

80 / 100 

  40,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Coffret de 12 monnaies, 
1987, dont argent.  

40 / 50 

  41,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Coffret de 13 monnaies, 
1988, dont argent.  

60 / 80 

  42,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Coffret de 14 monnaies 
1989, dont argent, et comprenant la 10 Francs Montesquieu.  

200 / 250 

  43,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - FLEURS DE COINS : Coffret de 11 monnaies 
1990, dont argent.  

120 / 150 

  44,  

 

MONDE : Ensemble de billets étrangers "à découvrir", 60 exemplaires environ.  

20 / 30 

  45,  

 

MONDE : Ensemble de 115 monnaies des 19e et 20e siècles dont : Monaco, 
Djibouti/Madagascar, Martinique/Réunion, Guyane/Cayenne (dont Charles X et Louis-
Philippe Ier), PAAR/AOF, AEF (France libre), Polynésie française, Indochine, TAAF, 
Cameroun (France Libre).  

120 / 150 
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  46,  

 

Ensemble de 12 médailles diverses dont : 

- Dante Alighieri, Comité de Paris, Exposition Dantesque 1971 

- Comité central des chambres syndicales 

- République française 

- Ministère de l'agriculture, Associations agricoles 

- Prix de l'école de Soreze et divers.  

10 / 15 

  47,  

 

FRANCE - BILLETS DU TRESOR : Billet 500 Francs Marianne 1945 L.  

20 / 30 

  48,  

 

FRANCE - BILLETS DU TRESOR : Ensemble de 6 exemplaires comprenant : 

- 1 x 10 Francs Trésor Français 1947 

- 3 x 100 Francs Verso France 1945 

- 1 x 2 Francs Drapeau 

- 1 x 5 Francs Drapeau.  

20 / 30 

  49,  

 

FRANCE : Ensemble d'environ 300 monnaies 19e et 20e siècle, à découvrir, de TB à 
SPL.  

500 / 600 

  50,  

 

FRANCE - MONNAIE FAUTEE : 25 Centimes Lindauer 1927 non perforé, TB (petits 
coups sur la tranche).  

100 / 150 

  51,  

 

FRANCE - MONNAIE FAUTEE : Ensemble de 3 monnaies dont : 50 centimes 1939, 
10 centimes 1966 et 20 centimes 1942.  

30 / 40 

  52,  

 

Ensemble d'environ 200 jetons, monnaies de nécessité, médailles et monnaies, dont : 
Chambre de commerce, Kermesse, Casino, Messageries de l'Ouest, Dispensaire de 
Nantes, Tramways de Nantes, Maire de Nantes Louis Charette 1675, Bon pour un 
pain et divers.  

300 / 400 
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  53,  

 

Ensemble d'environ 200 jetons, monnaies de nécessité, médailles et monnaies, dont : 
Chambre de commerce, bon à consommer, jeton de bal, bon pour une audition, jeton 
de casino, tramways de Nantes et divers.  

300 / 400 

  54,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 1 000 Francs Déesse Demeter type 1942, 28.5.42.  

20 / 30 

  55,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 21 billets comprenant :  

- 5  Nouveaux Francs Victor Hugo 

- 5 Francs Berger 

- 50 Francs Cérès 

- 50 Francs Jacques Coeur 

- 100 Francs Jeune paysan et divers. 

Etats divers.  

50 / 60 

  56,  

 

FRANCE : Ensemble de monnaies diverses, comprenant :  

- Type Dupuis : 15 x 1 Centime, 16 x 2 Centimes, 20 x 5 Centimes, 22 x 10 Centimes 

- Type Semeuse en argent (835/oo) 23 x 50 Centimes, 20 x 1 Franc, 17 x 2 Francs 

- Type Turin en argent (680/oo) : 8 x 10 Francs, 6 x 20 Francs 

- Type Lavrillier : 7 x 5 Francs en bronze-alu, 15 x 5 Francs alu 

- Type Guiraud 8 x 50 Francs 

- Type Cochet 12 x 100 Francs 

TB à SUP. 

Poids brut total argent : 527.5 g environ  

100 / 120 

  57,  

 

Ensemble de 5 jetons en argent comprenant : Me Henri Bachelier 1724, St Gervais 
1746, Duc d'Anjou (x 2), Louis XV pour l'Anjou. Poids brut total : 42.5 g environ.  

50 / 80 

  58,  

 

Ensemble de 6 jetons en laiton fourré, dont : Maisons closes, Casino, Lyon.  

100 / 120 

  59,  

 

Ensemble de 7 jetons ou médailles en argent, comprenant : 

- Ecole communale d'Uzel Louis-Philippe Ier 

- Société Académique des enfants d'Apollon 1807 

- Charles X Société Royale des Sciences Belles Lettres et Arts d'Orléans 

- Louis XVIII Société Royale des Sciences Belles Lettres et Arts d'Orléans 

- Académie de Rouen 1841-1842 

- Certificat d'Etudes Primaires (x 2).  

60 / 70 
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  60,  

 

Ensemble de 10 jetons en argent, frappe 20e siècle dont : 

- Louis XIV Ajusteur de la monnaie 

- Louis XV (x3) 

- Ferdinand II Roi des 2 Siciles 

- Duc du Mayne 

- Antiquaire du Centre 

- Duc de Vendôme 

- Italie Convention numismatique 1982 

- Bicentenaire du Louvre 100 Fr 1993.  

50 / 60 

  61,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 17 billets 100 Francs Sully.  

20 / 30 

  62,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 19 billets, dont : 

- 200 Fr type Montesquieu 

- 1 000 Fr Minerve et Hercule 

- 1 000 Fr Demeter 1942 

- 5 000 Fr 7.02.1946 

- 100 Fr Merson et divers.  

100 / 120 

  63,  

 

FRANCE : 50 Francs piéfort Hercule 1976, en argent. Poids brut : 60 g environ.  

100 / 120 

  64,  

 

FRANCE : 50 Francs piéfort Hercule 1980, en argent. Poids brut : 60 g environ.  

100 / 120 

  65,  

 

Ensemble de titres de bourse, dont : emprunts, actions, obligations, 23 exemplaires 
environ. 

On joint 1 quittance 1937 + Versement d'or 1915 + 3 billets de loterie + tickets de 
rationnement de pain 1949 et divers tickets de loterie.  

20 / 30 

  66,  

 

FRANC-MACONNERIE : Ensemble comprenant 2 médailles et 1 jeton maçonniques 
dont : 

- "Son of Man. Mark Well. Angleterre, bronze 

- Suprême Conseil de France, refrappe, Monnaie de Paris, N°135/500, en argent 

- Grande Loge des Maîtres Maçons de Marque de France.  

70 / 80 

  67,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 4 billets comprenant : 

- 2 x 10 Francs type Voltaire 

- 1 x 5 Francs Pasteur 

- 1 x 500 Francs type Victor Hugo surchargé 5 nouveaux Francs 12.02.1959 

Etats B à TB.  

30 / 40 
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  68,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 5 NF Victor Hugo 15.10.59, B/TB.  

10 / 15 

  69,  

 

FRANCE : Ensemble de 9 pièces commémoratives 100 Francs en argent, dont : 
Emile Zola, Marie Curie, Panthéon, Jean Monnet, Liberté, Libération de Paris, Liberté 
guidant le peuple. 

Poids brut : 135 g environ.  
40 / 50 

  70,  

 

FRANCE : Ensemble de 5 pièces commémoratives 100 Francs en argent, 
comprenant : Malraux 1997, Panthéon 1991, 2 x 1995 et 1996. 

On joint 1 x 5 Francs Semeuse 1969.  

200 / 250 

  71,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 11 billets comprenant : 

- 3 x 5 Francs Berger 

- 4 x 100 Francs Sully 

- 1 x 500 Francs La Paix 

- 1 x 1 000 Francs Richelieu 

- 1 x 5 Francs Pasteur 

- 1 x 10 Francs Voltaire. 

Etats divers.  

20 / 30 

  72,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 14 billets comprenant : 

- 500 Francs Pascal 1977 

- 1 000 Francs Cérès et Mercure 1932 

- 500 Francs La Paix 1940 et divers. 

Etats divers.  

80 / 100 

  73,  

 

FRANCE : Ensemble de 10 pièces commémoratives 100 Francs en argent dont : 
Emile Zola, Marie Curie, Liberté, Descartes, Droits de l'Homme, Panthéon (x2), 
Fraternité, Egalité La Fayette, Liberté guidant le peuple. 

Poids brut : 150 g environ.  
40 / 50 

  74,  

 

FRANCE : Ensemble de 10 pièces commémoratives 100 Francs en argent, 
comprenant : Charlemagne, Fraternité, Panthéon, Germinal, La Fayette Egalité, Jean 
Monnet, Bicentenaire du Musée du Louvre, Clovis. 

Poids brut : 150 g environ.  45 / 55 

  75,  

 

Important lot de médailles, jetons et divers, 50 exemplaires environ, dont : 

- Medicina par Exbrayat 

- Patria par Hyppolite Lefèvre 

- Premières Communions 1894 

- Ville de Nantes 

- Greffage de la vigne 1902 

- Uniface Monnaie de Paris 1977, Renoir, "Le déjeuner des canotiers" 

On joint 2 lingots factices, timbres, pin's, convertisseur universel et 5 décorations 
civiles et militaires.  

100 / 120 
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  76,  

 

FRANCE : Ensemble de 9 pièces commémoratives 100 Francs en argent, dont : 
Emile Zola, Marie Curie, Panthéon, Jean Monnet, Descartes, Droits de l'Homme, 8 
mai 1945, Charlemagne, Libération de Paris. 

Poids brut : 135 g environ.  
40 / 60 

  77,  

 

FRANCE : Ensemble de 20 pièces commémoratives 100 Francs en argent, 
comprenant : Descartes, La Fayette, Marie Curie, Germinal, Charlemagne, 8 mai 45, 
Clovis, Aux grands Hommes la Patrie Reconnaissante. 

Poids brut : 300  g environ.  

90 / 100 

  78,  

 

CURIOSITES : Ensemble de 6 monnaies, comprenant : 

- 3 monnaies fautées, axe décalé dont : FRANCE : 50 Centimes 1927 et 2 Francs alu 
1942 + ESPAGNE : 10 Centimes 1879 

- 1 Franc Semeuse nickel uniface revers meulé 

- 2 monnaies satyriques de Sedan dont : revers meulé à la base pour l'une et casque 
à pointe sur flan de 10 cts 1854 BB pour l'autre.  

30 / 40 

  79,  

 

MONDE : Lot de billets étrangers "à découvrir", 55 exemplaires environ.  

20 / 30 

  80,  

 

MONDE : Ensemble de 19 monnaies en argent, comprenant : 

- CHINE : 3 x 1 Dollar République 

- HONG-KONG : 1 x 10 Cents Edward VII 

- JAPON : 2 monnaies dont 50 Sen 1901-1905 

- AUSTRALIE : 3 monnaies dont 20 Dollars JO 1993 

- USA : 1/2 Dollar 1942 

- CANADA : 5 monnaies dont 5 Dollars JO 1976 

- MAROC : 2 x 10 Francs 

- PORTUGAL : 10 Escudos 1954 

- ANGOLA : 10 Escudos 1952  

60 / 80 

  81,  

 

MONDE : Classeur d'environ 190 jetons, médailles et monnaies du monde, des 19e et 
20e siècles, tous métaux, dont : France, Vatican, Italie, San Marin, Panama, Haïti, 
Grèce, Congo belge, Russie, Belgique, Angleterre, Suède, Espagne, Hollande, 
Egypte, Inde etc. 

Etats divers.  
200 / 250 

  82,  

 

MONDE : Ensemble de 23 billets comprenant notamment : Luxembourg, 100 Mark 
allemand, 25 Gulden Nederland et divers, en l'état.  

15 / 20 

  83,  

 

MONDE : Classeur de 150 billets environ, comprenant : Espagne (+), Allemagne (+), 
Hollande, Roumanie, Ecosse, Hongrie, Angleterre, Italie, Egypte, Portugal, 
Philippines, Laos, Nicaragua, Argentine et divers.  

100 / 120 
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  84,  

 

Ensemble d'environ 200 jetons, monnaies de nécessité, médailles et monnaies, dont : 
Chambre de commerce, Pain, Casino, Audition, Phono, Coiffure, Nuremberg pour 
Louis XIV, Louis XIII, Danse, Maison du peuple de Penhoët et divers.  

300 / 400 

  85,  

 

Ensemble de 7 jetons comprenant : 

- Mutuelle contre la grêle Toulouse 

- Assurance contre incendie et grêle département de la Somme 

- Assurance contre la Mortalité du bétail 

- Assurance de Nantes "La Bretagne" 

- Assurance de Nantes "La Nantaise" 

- Assurance contre l'incendie "La Providence" 

- Assurance mutuelle des risques de guerre et d'émeute.  

70 / 100 

  86,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 100 Francs Descartes 15.5.42, SUP.  

40 / 60 

  87,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 100 Francs Sully 29.06.39, TB.  

10 / 20 

  88,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 38 billets "à découvrir". 

On joint 2 billets du Trésor Central de 1 000 Francs type Marianne 1945 + 2 fantaisies 

(Tous états).  
100 / 120 

  89,  

 

REPUBLIQUE FRANCAISE : Décime en bronze, monnaie dite "de bagnard", date 
illisible, atelier A.  

30 / 40 

  90,  

 

Ensemble d'environ 200 jetons et monnaies de nécessité, dont : PTT Maroc, Armée 
du Rhin, Contrôle des chiens à Nantes, Casino, Tramway, Foyer du soldat, Bal, Jeux, 
Omnibus de Nantes, Pain, Messageries et divers.  

350 / 400 

  91,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 50 Francs Cérès 10.02.38, TB.  

15 / 20 
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  92,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 4 billets comprenant : 

- 1 x 50 Fr Racine 3.6.71 

- 1 x 100 Fr Sully 8.8.40 

- 1 x 1 000 Fr Minerve 31.05.45 

- 1 x 100 Fr La Paix 20.06.40.  

15 / 20 

  93,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 2 billets comprenant : 

- 1 x 10 000 Fr type Bonaparte 6.9.1956 

- 1 x 100 nouveaux Fr type Bonaparte 3.12.1959 

TB à TTB.  60 / 80 

  94,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Médaille calendrier 1967 en bronze, "Le temps, 
cette image mobile de l'immobile éternité", D. 9.6 cm.  

20 / 30 

  95,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Coffret "Les Valeurs de la République" 2013, 
comprenant 6 monnaies en argent, 3 x 5 € et 3 x 25 €.  

60 / 80 

  96,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 200 Francs Montesquieu 1994, SPL.  

100 / 120 

  97,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 500 Francs Pascal, 7.6.79, TTB.  

50 / 70 

  98,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 300 Francs type 1938, TTB+ (possible repassage).  

200 / 300 

  99,  

 

FRANCE : 20 Centimes 1944, TTB.  

30 / 40 

 100,  

 

FRANCE : 50 Centimes République française Marianne "4 plis" 1962, TB/TTB.  

30 / 40 
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 101,  

 

FRANCE : Intéressant lot de 43 monnaies dont argent, 19e et 20e siècle comprenant : 

- 1 Centime acier épi : 1969 queue longue, 1986, 1994 abeille 

- Napoléon III : 2 Centimes tête nue 1857 D grand 

- Napoléon III : 5 Centimes tête nue 1857 B 

- Cérès : 5 Centimes 1873 petit K, 1888 A 

- Dupuis : 5 Centimes 1900, 1905, 1908 

- Cérès : 10 Centimes 1891 A, 1897 A 

- Dupuis : 10 Centimes 1900, 1921 

- 20 Centimes 1944 en fer 

- 1 Franc 1943 B en alu 

- 2 Francs argent  Cérès/Semeuse dont 1914 C 

- 2 Francs bronze alu 1935 

- 2 Francs Semeuse nickel 1999 

- 5 Francs Lavrillier nickel 1938 

- 5 Francs Lavrillier bronze alu 45, 46, 46 C 

- 5 Francs Lavrillier alu 1948 B 

- 10 Francs Turin nickel dont 45 grande tête rameau court, 46 B grande tête rameau 
long, 47 B petite tête. 

- 20 Francs Turin argent 1938 

- 20 Francs Mont St Michel 1992 et 2000 

- 100 Francs Cochet 1956 

Etats B à SPL.  

300 / 400 

 102,  

 

BANQUE DE FRANCE : 2 billets 10 Francs Minerve type 1915 modifié, 26.10.39 et 
21.03.39, SUP.  

30 / 40 

 103,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 5 Francs type 17 (violet) 14.09.33, SUP.  

15 / 20 

 104,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 50 Francs Cérès 4.4.35, TB.  

15 / 20 

 105,  

 

Ensemble de 4 jetons en argent dont : Notaire de Saumur, Notaire de Compiègne, 
Chambre des Notaires de la Vienne, Assurance sur la Vie "Compagnie du Soleil". 

Poids brut : 60 g environ. 

On joint un jeton en bronze Secours Mutuel des Instituteurs de la Seine (en bronze).  100 / 120 

 106,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 1 000 Francs Minerve et Hercule 25.4.46, TB.  

15 / 20 



 

 Page 15 de 82 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 107,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 2 billets, comprenant : 

- 500 Francs bleu et rose type 1888 modifié, 2.11.1939 

- 1 000 Francs Cérès et Mercure 20.10.38 (scotch).  
15 / 20 

 108,  

 

BANQUE DE FRANCE : 2 billets 100 Francs Merson 11.8.14 et 16.6.32.  

20 / 30 

 109,  

 

FRANCE : Ensemble de 9 monnaies comprenant : 

- 3 x 5 Centimes Cérès 1897 "torche", SPL 

- 3 x 1 Centime Dupré 1848, SUP 

- 1 x 5 Centimes Dupuis 192, TB 

- 1 x 20 Centimes 1944 Fer, TB 

- 1 x 1 Centime acier 1962 "épi à rebord".  

60 / 70 

 110,  

 

Ensemble de 13 monnaies de 1 Franc en argent, comprenant : 

- LOUIS-PHILIPPE Ier 1833 A (TB+) 

- NAPOLEON III tête nue 1860 BB (B) 

- NAPOLEON III tête laurée dont 1866 A, 1868 BB et 1867 A 

- CERES 1894 A et 1895 A 

- SEMEUSE 1898, 1906, 1909, 1915, 1917, 1919 

Etats B à SUP.  

80 / 100 

 111,  

 

Plaque de ceinturon ou de baudrier "Crédit lyonnais" en laiton, fabrication ancienne, 
10 x 7.5 cm.  

30 / 40 

 112,  

 

Ensemble de 14 monnaies en argent, comprenant : 

- 1/2 Franc Napoléon Ier 1808 A 

- 1/4 Franc Louis-Philippe Ier 1833 A 

- 20 Centimes Napoléon III tête nue 1853 A 

- 2 x 20 Centimes Napoléon II tête laurée 1867 BB 

- 50 Centimes Napoléon III tête nue 1854 A 

- 2 x 50 Centimes Napoléon III tête laurée 1866 A et 1867 A 

- 2 x 50 Centimes Cérès 1888 A et 1894 A 

- 4 x 50 Centimes Semeuse 1897, 1917, 1918, 1920 

Etats B à SPL.  

30 / 50 

 113,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 500 Francs La Paix, 28.08.41, état B.  

10 / 20 

 114,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 13 billets série 44, comprenant : 9 x 100 Fr + 1 
x 50 Fr + 1 x 2 Fr + 1 x 5 Fr + 1 x 10 Fr.  

50 / 60 
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 115,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 1 000 Francs Commerce Industrie 29.06.44, SUP.  

100 / 120 

 116,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 5 000 Francs Henri IV 6.3.1958, TTB.  

150 / 200 

 117,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 100 Francs Corneille 4.3.76, TB.  

10 / 15 

 118,  

 

FRANCE : 2 monnaies 5 Francs alu, 1948 et 1952.  

20 / 30 

 119,  

 

FRANCE : Ensemble de 9 monnaies, comprenant : 

- Louis XV : 2 x Sol "à la vieille tête", 1771 AA Metz, 1772 W Lille 

- Louis XV : 2 x Liard "au buste enfantin", 1721 A et 1721 BB 

- Louis XV : Demi Sol B 1721 (?), Demi Sol Aix, date illisible 1767/73 (?) 

- Louis XIV : 6 Deniers dits "Dardennes", N Montpellier, état B.  

20 / 30 

 120,  

 

FRANCE : 50 Centimes argent 1897 type Semeuse, SUP.  

40 / 50 

 121,  

 

FRANCE : Ensemble de 3 monnaies 2 Francs argent type Semeuse, 1900, 1913 et 
1914 C.  

40 / 50 

 122,  

 

Ensemble de 8 médailles comprenant : 

- Dr Calmels, par Cochet 

- Carabiniers de St Quentin 1863 

- Auget de Montyon 1910, 

- Ville de Dunkerque 

- Association polytechnique 

- Comité Républicain du commerce et de l'industrie, par L. Coudray 

- Société pour l'instruction élémentaire 

- Fédération Générale des Mécaniciens Chauffeurs Electriciens France et Algérie.  

30 / 40 
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 123,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 100 Francs Cézanne, 1997.  

15 / 20 

 124,  

 

BANQUE DE FRANCE : Ensemble de 10 billets comprenant : 

- 1 x 10 Francs Minerve 10.03.49 

- 3 x 50 Francs St Exupéry type 92 modifié, 1994 et 1997 

- 2 x 100 Francs Cézanne 1997 

- 3 x 5 €, dont 2002 

- 1 x 10 €. 

Etats divers.  

50 / 60 

 125,  

 

FRANCE : Ensemble de 8 monnaies comprenant : 

- Louis XIII : Double Tournois 1611 A, 1614 (ill) et 1631 E 

- Louis XIV : Liard 1698 A 

- Convention : 1 Sol aux balances 1793 W Lille 

- Constitution (1792-1793) : 2 Sols type français 

- Charles X : 10 Centimes 1828 A Guyane TTB 

- Cérès : 10 Centimes 1870 A.  

30 / 40 

 126,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 20 Francs type Science et Travail, 1939, TB+.  

60 / 80 

 127,  

 

BANQUE DE FRANCE : Lot de 17 billets comprenant : 

- 100 Francs type Sully 

- 20 Francs Debussy 

- 20 Francs Pêcheur 

- 500 Francs La Paix et divers. 

On joint 2 billets de 10 Fr Trésor Français, 1947.  

50 / 60 

 128,  

 

FRANCE : 100 Francs 1958 type Cochet "chouette", TB +.  

30 / 40 

 129,  

 

FRANCE : 25 centimes 1917 souligné, TB/TTB.  

50 / 60 

 130,  

 

BANQUE DE FRANCE : Billet 10 000 Francs Bonaparte, surchargé 100 nouveaux 
Francs, 30.10.1958, TTB.  

100 / 120 
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 131,  

 

CAISSE D'EPARGNE : Ensemble de 6 jetons ou médailles, dont : Rennes (ND), 
Nantes 1821 (3 d'un même modèle + 1 différente) et 1966.  

30 / 40 

 132,  

 

Ensemble de 7 jetons ou médailles en argent, poinçon corne d'abondance ou 
absence de poinçon, dont : 

- 2 x Banque de France An VIII 

- Comptoir National d'Escompte 1848 Paris 

- Louis XVIII Caisse hypothécaire 1820 

- Ville du Havre SPA 

- Société Générale de Crédit Industriel et Commercial 1859 

- Caisse d'Epargne et de Prévoyance Angers.  

60 / 70 

 133,  

 

Ensemble de 7 médailles en cuivre et bronze, dont :  

- Crédit Lyonnais Henri Germain 

- Société de Topographie de France Congrès de Paris 1875 

- Crédit industriel et commercial centenaire 1959 par Dropsy 

- Monnaie de Paris Etablissements Pessac Souvenir d'une visite 

- 3 exemplaires pour Cholet par Lagrange.  

20 / 30 

 134,  

 

FRANCE : Ensemble de monnaies type Cérès, comprenant : 13 x 1 Centimes, 18 x 2 
Centimes, 7 x 5 Centimes, 10 x 10 Centimes, 3 x 20 Centimes argent, 3 x 50 
Centimes argent, 13 x 1 Franc argent, 14 x 2 Francs argent et 17 x 5 Francs, TB à 
SUP. Poids brut argent total : 640.5 g environ.  

300 / 400 

 135,  

 

Ensemble de 27 monnaies, médailles et jetons divers dont :  

- Blanca des rois catholiques 1469/1504, Ferdinand et Isabelle, atelier Toledo, billon 

- Elément monétiforme en bronze coulé uniface "Roue de charrette pleine" 

- 1/2 Franc Louis-Philippe Ier 1833 H en argent (B) 

- 3 x Exposition coloniale Paris 1971, Afrique  

- 2 monnaies timbres Crédit Lyonnais 

- 2 Timbres argent 

- Belgique : Bon de pain 1921 

- Comice agricole d'Ancenis 

- Poids monétaire  2 Pistole VD IIII G 

- Indochine : 2 x 10 Centimes argent 

- USA : 1 centime 1863 

- 2 Francs Morlon 1935 

- 10 Francs Turin nickel 1947 B petite tête 

- Médaille en bronze Asie.  

60 / 80 

 136,  

 

MONDE : Classeur de billets de divers pays, "à découvrir", 142 exemplaires environ.  

70 / 90 

 137,  

 

FRANCE : 5 Francs Cinquantenaire de l'ONU, 1995.  

80 / 100 
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 138,  

 

FRANCE : 5 Francs Cinquantenaire de l'ONU, 1995.  

80 / 100 

 139,  

 

Ensemble de 5 monnaies-timbres dont : Crédit Lyonnais, Société Marseillaise de 
Crédit, CIO.  

20 / 30 

 140,  

 

Ecrin en cuir "Nationale Vie" comprenant 2 jetons en argent, poinçon corne 
d'abondance, "La prévoyance dote l'avenir" 23 mai 1830. Poids brut total : 42.2 g 
environ.  

30 / 40 

 141,  

 

Ensemble de 9 jetons "Assurance" en argent dont : Louis XVIII, Compagnie du soleil, 
La Paternelle, La Foncière, Assurance sur la vie, Assurance contre les incendies.  

80 / 90 

 142,  

 

FRANCE - CHAMBRE DE COMMERCE : Bon pour 2 Francs, bronze aluminium par 
Domard 1927, TB.  

80 / 100 

 143,  

 

Matrice en cuivre et aluminium "Saint Germain des Près", 10.6 x 10.8 cm.  

20 / 30 

 144,  

 

FRANCE : Ensemble de 12 monnaies 2 Francs en argent comprenant : 

- Napoléon Empereur An 13 A 

- Napoléon III tête laurée 1869 A 

- Cérès : 1870 A, 1871 A, 1871 petit A, 1871 K sans légende, 1887 A, 1895 A 

- Semeuse : 1900, 1914 C, 1908, 1918 

Etats divers.  

70 / 90 

 145,  

 

FRANCE : 50 Centimes 1947 Morlon, B.  

30 / 40 
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 146,  

 

INSTITUT D'EMISSION D'OUTRE MER : Ensemble de 2 billets 1000 Fr ND 1975, 
dont 1 SPL.  

20 / 30 

 147,  

 

COLONIES FRANCAISES - OUTRE MER : Ensemble d'environ 103 monnaies des 
anciennes colonies françaises, départements et territoires d'outre-mer, dont :  

- 5 Centimes et 10 Centimes Guadeloupe Guyane 1829 et 1839 

- Djibouti dont 2 Essais 5 Francs 1969 et 1 Fr 1968 

- Vanuatu 100 Francs argent 1966 (25 g) 

- Indes françaises : Piastre 1805 en argent (11.2 g) 

- Colonies françoises : 9 Deniers 1722 La Rochelle 

- Afrique Occidentale et Equatoriale française, Cayenne, Madagascar, Polynésie, 
Réunion, Vietnam, Laos, St Pierre et Miquelon 

Etats TB à SUP.  

200 / 250 

 148,  

 

GUADELOUPE - CAISSE CENTRALE DE LA FRANCE D'OUTRE MER : Billet 5 
Francs, TTB-.  

30 / 40 

 149,  

 

NOUVELLE CALEDONIE - TRESORERIE DE NOUMEA : Billet 20 Francs, 1943, TB.  

30 / 40 

 150,  

 

INDOCHINE FRANCAISE : 20 Piastres, surcharge rouge, non daté, 1942-1945, TTB 
(probablement lavé-repassé).  

100 / 120 

 151,  

 

INDOCHINE FRANCAISE : 1 Piastre, surcharge Bien Hoa, TB.  

10 / 15 

 152,  

 

FRANCE : Ensemble de 3 monnaies 50 Francs Hercule 1974, avers de la 20 Francs. 
Poids brut : 90 g environ.  

50 / 60 

 153,  

 

Ensemble de 11 pièces 10 Francs "Hercule" en argent comprenant : 1 x 1965, 2 x 
1966, 2 x 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972 et 1973.  

On joint 1 pièce 10 Francs "Turin" 1930. 

Poids brut total : 285 g environ.  

80 / 100 
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 154,  

 

FRANCE : Ensemble de 15 monnaies 5 Francs argent, type Hercule, comprenant : 
1871 A, 1872 A, 1873 A? 1873 K, 1874 K,1874 K, 2 x 1875 A, 1875 K, 2 x 1876 A, 
1876 K, 1877 A, 1877 K et 1878 K. Poids brut : g environ.  

150 / 200 

 155,  

 

FRANCE : Ensemble de 115 monnaies dont : 

- 2 Francs Semeuse dont 1984, 85, 86, 87, 88 

- 2 Francs 1944 

- 10 Francs Schuman, Jimenez, Génie Bastille 

- 5 Francs Semeuse dont 1996, 97 

- 10 Francs Mathieu dont 81, 82, 83 

- 20 Francs Mont Saint Michel, Coubertin, Jeux Méditerranéens 

TTB à SPL.  

150 / 200 

 156,  

 

Classeur d'assignats de 5 livres à 500 livres, 32 pièces environ. 

On joint 3 promesses de mandat territorial + 1 bon de versement d'or pour la défense 
nationale.  

150 / 200 

 157,  

 

FRANCE - Ière REPUBLIQUE : Ensemble de 7 documents comprenant : 

-1 promesse de mandat territorial de 100 Francs (déchirure) 

- 6 assignats, dont : 1 x 100 Francs, 2 x 10 Lires, 2 x 50 Sols et 1 x 25 Sols.  
30 / 50 

 158,  

 

Lot de billets étrangers "à découvrir", 100 exemplaires environ.  

80 / 100 

 159,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série de 11 pièces 
françaises courantes 1991, dont argent.  

120 / 150 

 160,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série de 11 pièces 
françaises courantes 1992, dont argent.  

120 / 150 

 161,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série de 11 pièces 
françaises courantes 2000, dont argent.  

60 / 80 
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 162,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série de 11 pièces 
françaises courantes 2001, dont argent.  

30 / 40 

 163,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ensemble de 2 écrins d'une 
série de pièces françaises courantes dont argent, comprenant : 

- 2001 : 8 monnaies, sans étui cartonné 

- 2005 : 9 monnaies, avec étui cartonné.  
30 / 40 

 164,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
pièces françaises courantes 2007.  

70 / 90 

 165,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
9 pièces françaises courantes 2007.  

70 / 90 

 166,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
9 pièces françaises courantes 2008.  

30 / 40 

 167,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
9 pièces françaises courantes 2009.  

30 / 40 

 168,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
9 pièces françaises courantes 2010.  

30 / 40 

 169,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
pièces françaises courantes, 2011.  

30 / 40 

 170,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
pièces françaises courantes, 2012.  

30 / 40 
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 171,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
pièces françaises courantes, 2013.  

30 / 40 

 172,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
pièces françaises courantes, 2014.  

30 / 40 

 173,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
pièces françaises courantes, 2015.  

30 / 40 

 174,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BELLE EPREUVE : Ecrin d'une série en euros de 
pièces françaises courantes, 2016.  

30 / 40 

 175,  

 

Médaille en bronze "Société des Amis des Arts de Lyon", par Dantzell, 1849, D. 8.1 
cm, SUP.  

120 / 150 

 176,  

 

MONDE : Lot de billets étrangers "à découvrir", 90 exemplaires environ.  

80 / 100 

 177,  

 

MONDE : Ensemble de 21 billets principalement étrangers comprenant : 

- 2 x 5 Dirhams 1969 

- 1 x 50 cts Nouvelle Calédonie Trésorerie de Nouméa 

- 1 x 5 Francs St Pierre et Miquelon 

- 1 x 500 Francs Algérie/Tunisie 

- 1 x 100 Francs Belge 11.04.53 

- 1 x 5 millions de Marks 1.08.23 et divers.  

20 / 30 

 178,  

 

MONDE : Ensemble de 23 monnaies en argent, essentiellement du 20e siècle, 
comprenant : Ethiopie, Liberia, Turquie, Liban, Palestine, Iran, Tunisie, Iraq, Arabie 
Saoudite et Maroc.  

50 / 60 
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 179,  

 

MONDE : Ensemble de 6 monnaies comprenant : 

- Ethiopie : 1/100 Birr 1889 A 

- Soudan : 20 piastres 1894 

- Vietnam : 1 Dong 1946 

- Indes Danoises 

- Tunisie : 8 Kharoubj 1864 et 20 centimes 1945.  

60 / 80 

 180,  

 

MONDE : Ensemble d'environ 280 monnaies "à découvrir".  

50 / 100 

 181,  

 

Ensemble de 21 médailles "Galerie de portrait des rois de France" en métal, 
refrappes, D. 52 mm.  

30 / 40 

 182,  

 

FRANCE : Ensemble de 17 monnaies comprenant : 

- 20 centimes 1876 K Napoléon III 

- 50 centimes 1905 Semeuse 

- 1 Franc 1907 Semeuse 

- 2 x 2 Francs Semeuse dont 1910 et 1915 

- 3 x 5 Francs dont 1969 Semeuse, 1839 W Louis-Philippe Ier et 1838 B Louis-
Philippe Ier 

- 2 x 10 Francs Turin 38 

- 3 x 20 Francs Turin dont 33 et 2 x 38 

- 3 x 10 Francs Hercule dont 68 et 2 x 67 avec accent 

- 100 Francs Clovis 1996 

Etats B à SUP.  

60 / 80 

 183,  

 

Médaille en cuivre "Notre-Dame de Fourvière, pose de la première pierre" 1872, L. 
Penin Fec, J. Fabisch inv., D. 6.9 cm, TTB.  

50 / 60 

 184,  

 

FRANCE : Essai 20 Francs type Turin 1945, nickel, SPL (taches au revers).  

200 / 250 

 185,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 monnaies type Turin, dont : 20 Francs 1936, TTB et 10 
Francs 1937 TB+.  

200 / 250 
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 186,  

 

FRANCE : 10 Francs type Turin 1947 B, "grosse tête", avers et revers décalés.  

50 / 60 

 187,  

 

Médaille "Normannia Nvtrix - Exposition internationale et coloniale de Rouen", par 
Oscar Roty, 1896, en bronze argenté, D. 6.8 cm  

30 / 40 

 188,  

 

Ensemble de 8 pièces 50 Francs "Hercule" en argent comprenant : 1 x 1977, 4 x 1978 
et 3 x 1979. 

Poids brut : 240 g environ.  

70 / 80 

 189,  

 

Ensemble de 9 pièces 50 Francs "Hercule" en argent comprenant : 2 x 1974, 1 x 
1975, 1 x 1976, 1 x 1977, 1 x 1978, 2 x 1979 et 1 x 1980. 

Poids brut : 270 g environ.  

80 / 100 

 190,  

 

Ensemble de 10 pièces 50 Francs "Hercule" en argent, dont : 3 x 1974, 3 x 1975, 2 x 
1976, 1 x 1977 et 1 x 1979. 

Poids brut : 300 g environ.  
100 / 120 

 191,  

 

Ensemble de 10 pièces 10 Francs "Hercule" en argent, dont : 4 x 1966, 5 x 1967 et 1 
x 1970. 

Poids brut : 250 g environ.  

80 / 100 

 192,  

 

Ensemble de 10 pièces 10 Francs "Hercule" en argent, dont : 8 x 1965 et 2 x 1966. 

Poids brut : 250 g environ.  

80 / 100 

 193,  

 

Ensemble de 5 pièces 5 Francs "Hercule" en argent, IIIe République, dont : 1873 A et 
K, 1875 A, 1876 A, 1877 A, TB à SUP.  

40 / 50 
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 194,  

 

Ensemble de documents divers comprenant : 

- 2 billets de sortie d'hôpital, Jean Marest Lille 1753 et 1757, grenadiers royaux, 
régiment d'Aulan 

- Justificatif de maladie pour le même du 23 avril au 1er mai (année ?) 

- Certificat d'emprunt russe daté du 9.12.1916 

- Promesse de mariage Claude Carret garçon Meunier et Marieanne Revilly, région de 
Grenoble, 31.03.1752 

- Enveloppe pré timbrée 2002 

- Timbres Saint Exupéry Philexfrance 99.  

20 / 30 

 195,  

 

Ensemble de 3 monnaies en argent, comprenant : 

- 50 Francs Monaco 1914 

- 5 Pesos Mexique 1952 

- Ecu Europa 1979. 

Poids brut : 97.7 g environ.  

40 / 50 

 196,  

 

MONDE : Lot de billets étrangers "à découvrir", 90 exemplaires environ.  

80 / 100 

 197,  

 

MONACO : Ensemble de 11 monnaies en argent, comprenant :  

- 2 x 50 Francs 1974 

- 4 x 100 Francs dont 82, 89, 97, 99 

- 4 x 10 Francs 1966 (différents) 

- 5 Francs 1960.  

100 / 120 

 198,  

 

MONACO : Ensemble de 30 monnaies, dont : 3 x 5 centimes 1837 Honoré V et 1 
Décime 1838, TTB.  

50 / 60 

 199,  

 

Ensemble de 2 jetons de Casino en métal ajouré, valeurs 1000 et 10 000.  

30 / 40 

 200,  

 

Ensemble de 7 bronzes romains, comprenant :  

- 2 As Tibère et Claude 

- 5 Sesterces : Aelius (nettoyée), Faustine (mère), Marc-Aurèle, Philippe Ier, Septième 
Sévère. 

Etats B à TB.  

120 / 150 

 201,  

 

EMPIRE ROMAIN : Ensemble de 28 monnaies comprenant : 

- 1 As de Nîmes Auguste et Agrippa, 

- 5 Sesterces Gordien III 

- 11 Folles de Constantin, 

- 1 bronze byzantin 

- Folles de Probus posthume 

- Dioclétien, Aurélien, Philippe Ier, Maxime I, Marc-Aurèle et divers.  

100 / 120 
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 202,  

 

REPUBLIQUE ROMAINE : Quinaire en argent, Porcia, Marcus Porcius Cato (95-46 
av JC), TB. Poids brut : 2.12 g environ.  

40 / 50 

 203,  

 

REPUBLIQUE ROMAINE : Ensemble de 3 Deniers en argent comprenant : 

- Caius Allius Bala 92 av. JC 

- Quintus Antonius Balbus 83/82 av. JC 

- Caius Considius Paetus 46 av. JC 

Etats B à TB.  

100 / 120 

 204,  

 

Ensemble de 30 monnaies romaines dont : 

- Antoninien de Victorin, Salonine, Gallien, Numerien, Probus, Gordien, Philippe Ier, 
Posthume 

- Follis de Licinius, Maxence 

- As de Néron 

- 2 bronzes coloniaux pour l'Egypte 

B à TB.  

120 / 150 

 205,  

 

ANTIQUE : Ensemble de 2 monnaies romaines comprenant : 

- 1 Sesterce de Maximus 

- 1 Follis Constantin.  

20 / 30 

 206,  

 

Ensemble de 4 Deniers romains en argent, dont : 

- 2 x Septième Sévère 

- Geta 

- Alexandre Sévère. 

Etats TB à TTB.  

100 / 120 

 207,  

 

MONNAIE GAULOISE - RÈMES (Région de Reims) : Potin au guerrier courant, Ier 
siècle avant JC.  

20 / 30 

 208,  

 

MONNAIE GAULOISE - SÉNONS (Région de Sens) : Potin à la tête "d'indien", Ier 
siècle avant JC.  

20 / 30 

 209,  

 

MONNAIE GAULOISE - SÉNONS (Région de Sens) : Potin à la tête "d'indien", Ier 
siècle avant JC.  

10 / 20 
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 210,  

 

MONNAIE GAULOISE - SÉNONS (Région de Sens) : Bronze à l'oiseau, Ier siècle 
avant JC.  

30 / 40 

 211,  

 

MONNAIE GAULOISE - AULERQUES EBUROVICES (Région d'Evreux) : Potin au 
sanglier enseigne, II/Ier siècle avant JC.  

20 / 30 

 212,  

 

MONNAIE GAULOISE : Ensemble de 3 exemplaires et 1 Rouelle, dont : 

- Bronze au taureau "Massalia", Marseille, IIe siècle av. JC. 

- Drachme légère ou Tétrobole, avers Portrait d'Artémis, Revers lion, IIe siècle av. JC, 
2.4 g, B 

- Potin IIe/Ier siècle av. JC, Sequanes au taureau, B  

40 / 50 

 213,  

 

FRANCE : LOUIS LE PIEUX (814-840) : Denier au Temple, TB. Poids brut : 1.67 g 
environ.  

60 / 80 

 214,  

 

DUCHE DE NORMANDIE : Richard Ier Denier au Temple en argent (943-996) Rouen, 
TTB. Poids brut : 1.2 g environ.  

60 / 80 

 215,  

 

MONNAIES FEODALES :  Ensemble de 7 x 1 Denier argent ou billon, dont : 

- Abbaye de St Martin de Tours 

- Comté de Rodez 

- Comté du Mans (x2) 

- Gien 

- Aquitaine Guillaume X 

- Poitou Alphonse de France.  

80 / 100 

 216,  

 

FRANCE - COMTE DE POITOU : Ensemble de 2 monnaies en argent, comprenant :  

- Denier Richard Coeur de Lion 

- Denier Melle Charles II, X-XIe siècle.  

50 / 60 

 217,  

 

FRANCE : Ensemble de 5 monnaies comprenant : 

- SEDAN et BOUILLON : 2 x 1 Double Liard de cuivre, 1613 

- BEARN : Denier des Centulles billon, atelier Morlaas (1080-1250) (0.7 g). 

- DOMBES (1650-1693) : 1 Liard Marie de Montpensier 

- Denier de St Martin de Tours, XIIe siècle, billon.  
30 / 40 
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 218,  

 

FRANCE : Ensemble de 4 Deniers de billon, dont : 

- 2 x Philippe Auguste, Tours 

- 2 x Louis IX dit Saint Louis, St Martin de Tours.  

40 / 50 

 219,  

 

COMTE D'ANGOULEME ET DE LA MARCHE : Obole et Denier en argent, 
anonymes, XII/XIIIe siècle, TTB. Poids brut total : 2.6 g environ.  

60 / 80 

 220,  

 

PHILIPPE IV dit LE BEL : Ensemble de 5 monnaies comprenant : 

- 4 x 1 Denier Tournois (1285-1314) 

- 1 Obole billon.  
40 / 50 

 221,  

 

Ensemble de 11 monnaies royales en argent, dont : Philippe IV Le Bel, Louis IX, 
Charles VI, Charles VII, Charles VIII, Charles IX, Henri III, Henri IV, Philippe VI de 
Valois, Louis XIV.  

120 / 150 

 222,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 monnaies en argent comprenant : 

- CHARLES VI : Blanc guenard, point 9e La Rochelle. 

- CHARLES VII : Blanc à la couronne, point 6e Tours.  
80 / 100 

 223,  

 

PHILIPPE VI DE VALOIS (1328-1350) : 3 monnaies de 1 Double Parisis en billon.  

20 / 30 

 224,  

 

FRANCE - LOUIS XI : Ensemble de 3 Blancs à la couronne en argent (1461-1483) 
dont Paris, Saint Pourçain et Bourges.  

50 / 60 

 225,  

 

FRANCE - CHARLES VIII : Ensemble de 3 Blancs à couronne en argent (1483-1498) 
dont St Pourçain, Angers, et indéterminé.  

50 / 60 
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 226,  

 

Ensemble de 29 monnaies en billon "à étudier", dont Blanc aux couronnelles, Douzain 
aux croissants, état B.  

40 / 60 

 227,  

 

DUCHE DE SAVOIE : Ensemble de 5 monnaies comprenant : 

- Gros de Charles II daté 1552, TB 

- 3 x 1/4 de Sol de Charles Emmanuel Ier 1580/1630, atelier Aoste (x2), l'autre illisible 

- 1/2 Sol (Mezzo Soldo) Victor Amédée III 1781 Turin.  
80 / 100 

 228,  

 

FRANCE - HENRI II : 1/4 Ecu 1585, Navarre/Béarn, Pau.  

60 / 80 

 229,  

 

FRANCE - HENRI II : Ensemble de 4 monnaies comprenant : 

- 3 x 1 Douzain aux croissants, dont : 1550 G Poitiers, 1550 9 Rennes, 1551 +Caen 

- 1 Gros de 3 Blancs ou 1/2 Gros de Nesle 

Etats divers.  40 / 50 

 230,  

 

FRANCE - HENRI II : 1/2 Teston 1557 Toulouse, TB+.  

50 / 70 

 231,  

 

FRANCE : Ensemble de 3 monnaies en argent, comprenant : 

- HENRI III : 1/8e d'Ecu 1581 T Nantes et 1/4 d'Ecu 1584 Lille 

- HENRI IV : Douzain 1597 Angers, état B.  

30 / 40 

 232,  

 

FRANCE - HENRI III : 1/2 Franc au col plat en argent, 1587 H La Rochelle, TB.  

60 / 80 

 233,  

 

FRANCE - HENRI III : Ensemble de 2 monnaies comprenant : 

- Teston 1575 T Nantes  

- 1/2 Franc 1587 K Bordeaux 

Etats B/TB.  
40 / 50 
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 234,  

 

FRANCE - CHARLES VIIII : Teston en argent, La Rochelle, avers et revers décalés, 
TB.  

60 / 80 

 235,  

 

ALSACE - LORRAINE : Ensemble comprenant : 

- 1 Denier argent Duché de Lorraine, Charles III Le Grand ou 1/2 Gros Lorrain Nancy 
(ND après 1582) 

- 1 Klippe en argent, Strasbourg.  70 / 90 

 236,  

 

LORRAINE : Ensemble de 2 monnaies en argent, comprenant : 

- CHARLES III Duché de Lorraine 1556-1557 : Double Denier 

- CHARLES IV Duché de Lorraine Denier de billon (1626-1634). 

Poids brut total : 2.1 g environ.  
20 / 30 

 237,  

 

CROISADES - EPIRE : Denier Tournois Philippe Ier de Tarente, atelier Lépante, 
légende au revers NEPANTI CIVIC.  

30 / 40 

 238,  

 

CROISADES - GRÈCE FRANQUE : Denier de billon Guillaume Ier de la Roche 
(1225-1263), duché d'Athènes ou minorité de Guy II (1287-1294), légende du revers 
THEBE CIVIS.  

40 / 60 

 239,  

 

CROISADES - GRÈCE FRANQUE : Denier de billon de la principauté d'Achaïe, 
Isabelle de Villehardouin (1297-1301), atelier Glarentsa.  

40 / 60 

 240,  

 

BRETAGNE : Conan II (1062-1066), Denier de Rennes, argent. 

* JEZ 8, légende A/Conanus com R/Citias.  

30 / 40 

 241,  

 

BRETAGNE : Conan III (1112-1148), Denier d'argent, Rennes, A/ Conanus R/ 
Redonis. Poids brut : 1.02 g environ. 

* JEZ 23.  

50 / 60 
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 242,  

 

BRETAGNE : Ensemble de 4 Deniers, dont : 

- 2 x Comté de Penthièvre Guingamp, XI-XIIe siècle, billon 

- Guy de Thouars, billon, B 

- Jean Ier Le Roux (1237-1286) billon, TTB (JEZ 49)  50 / 60 

 243,  

 

BRETAGNE : Ensemble de 3 monnaies dont : 

- 1 Denier de billon Etienne Ier Guingamp XI/XIIe siècle 

- 1 Denier de billon Guy de Thouars Nantes 1203/1206 

- 1 Denier Conan II Rennes, 1040-1066 (JEZ 8).  
30 / 40 

 244,  

 

BRETAGNE : Ensemble de 3 monnaies royales pour la Bretagne comprenant :  

- 1 Karolus Charles VIII, Nantes 

- Hardi de Bretagne, sous Charles VIII 

- Blanc, François Ier, Rennes.  30 / 40 

 245,  

 

BRETAGNE : François Ier ou François II (1442-1488), Blanc à la Targe, Rennes, 
argent, TB+. Poids brut : 2.6 g environ. (JEZ 391).  

50 / 60 

 246,  

 

BRETAGNE : François Ier ou François II (1442-1488), Blanc à la Targe, Rennes, TB. 
Poids brut : 2.4 g environ. (JEZ 391).  

40 / 50 

 247,  

 

BRETAGNE : François Ier ou François II (1442-1488), Blanc à la Targe, Rennes, 
argent, TTB. Poids brut : 2.6 g environ. (JEZ 391).  

50 / 60 

 248,  

 

BRETAGNE : François II Duc (1458-1488), Nantes, Gros en argent, variété de 
légende, TB+ (flanc échancré). Poids brut : 3.42 g environ. (JEZ 413).  

80 / 100 

 249,  

 

BRETAGNE : Jeton Feydeau de Broli administrateur 1725, en argent. Poids brut : 
7.35 g environ.  

60 / 80 
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 250,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Jeton Louis XIV 1693, Vannes, en argent, TB. 
Poids brut : 7.86 g environ. (D. 43).  

30 / 40 

 251,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Jeton Louis XIV, 1707, Dinan, en argent, TTB. 
Poids brut : 6.64 g environ. (D. 60).  

30 / 40 

 252,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Jeton des Etats Louis XV, 1722, Nantes, en 
argent, TTB. (D. 76).  

25 / 30 

 253,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Jeton Louis XV, 1722, Nantes, en argent, TB+. 
Poids brut : 6.7 g environ. (D. 76).  

25 / 30 

 254,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Jeton Louis XV pour la naissance du Dauphin, 
1730, Saint-Brieuc, en argent. Poids brut : 6.7 g environ. (D. 84).  

20 / 30 

 255,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Ensemble de 2 jetons en argent, dont :  

- Louis XV 1768, Rennes, (D. 119)  

- Louis XV 1766, Rennes (D. 116). 

Etats TTB+.  30 / 40 

 256,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Ensemble de 3 jetons en argent, dont :  

- Louis XV 1724 Saint-Brieuc (D.78) 

- Louis XVI 1786 Rennes (D. 136) 

- Louis XVI 1788 Rennes (D. 139)  50 / 60 

 257,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Ensemble de 9 jetons en argent, comprenant : 

- Louis XV : 6 jetons dont 1740, 1748 (x2), 1754, 1764 et 1770 

- Louis XVI : 3 jetons dont 1774, 1778 et 1780. 

Etats divers.  120 / 150 
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 258,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Ensemble de 2 jetons en argent, dont :  

- Louis XVI 1774, Rennes (D. 123) 

- Louis XVI 1782, Rennes (D.129) 

Etats TTB.  30 / 40 

 259,  

 

BRETAGNE - JETON DES ETATS : Ensemble de 2 jetons en argent dont :  

- Louis XVI 1778, Rennes (D. 126) 

- Louis XVI 1780, Rennes (D. 127)  

Etats TB/TB+.  
30 / 40 

 260,  

 

BRETAGNE : Ensemble de 2 jetons en argent, comprenant : 

- Jeton des Etats de Bretagne 1788, Rennes, TTB (D. 139) 

- Administration Municipale de Rennes 

Poids brut total : 18.15 g environ.  30 / 40 

 261,  

 

BRETAGNE : Ensemble de 2 jetons en argent et 2 jetons en cuivre, dont : Pontivy, 
Caisse d'Epargne de Rennes, Jean de Poullain et Noblesse.  

40 / 50 

 262,  

 

BRETAGNE - RENNES - JETON DE MAIRE : Jeton Mr Hevin, Ville de Rennes, 1758, 
en argent. Poids brut : 8.74 g environ.  

30 / 40 

 263,  

 

BRETAGNE : Ensemble de 4 billets bretons comprenant : 5, 20, 50 et 70 Lur. 

On y joint 2 fantaisies : 100 Francs et 200 Francs Archipel des Kerguelen.  

60 / 80 

 264,  

 

Ensemble de 6 jetons en argent, dont : 

- Etats de Bretagne, Rennes 1744, 1766 et 1786 

- Commerce de Nantes 1777 

- Maire de Nantes De La Haye Moricaud 1738 

- Ville de Rennes Maire Jean-Jacques Hevin 1762 

Poids brut : 44 g environ.  

100 / 120 

 265,  

 

Ensemble de 22 jetons et médailles, dont : 

- En argent : Jeanne d'Arc, Naissance d'Eugène Louis Napoléon, Couronnement de 
Charles X, Napoléon Ier, Duc de Berry. 

- En divers métaux : Napoléon III, Louis-Philippe Ier, Mac Mahon, Philippe d'Orléans, 
Général Bertrand, Henri IV et Louis XVIII, Comte de Chambord, Napoléon Ier et Marie 
Louise, Napoléon IV, Louis-Philippe "Force à la loi", Mariage Charles et Diana, 
Robespierre.  

40 / 50 
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 266,  

 

Ensemble de 20 jetons et médailles de mariage, en argent, essentiellement 19e 
siècle, états divers.  

150 / 180 

 267,  

 

Ensemble de 5 jetons ou médailles en argent, dont : 

- Manufacture Royale des Glaces de Saint-Gobain 1830 

- Société d'agriculture et de Viticulture de Montmorillon graveur Alphée Dubois 

- Préfecture de Police Hygiène et Salubrité graveur Roty 

- Industrie chimique Lavoisier, refrappe, 1952 et 1986.  

30 / 40 

 268,  

 

MONDE : Ensemble de 33 billets comprenant : 

- Caraïbes : 2 x 1 Dollar 1962, 10 Dollars 1957 

- Angleterre : 10 Pounds 1993 

- USA : 2 x 1 Dollar 1977 

- Espagne : 2 x 1 Peseta 

- Italie 1 x 2 000 Lire, 1 x 5 Lire 

- AOF : 1 Franc marron type 45 

- Maroc : 2 x 50 Centimes 1944, 5 Francs 1943, 5 Francs 1941, 5 Francs ND 1924, 10 
Francs 1944 

- Viêtnam : 50 Dong 

- Iran : 500 Rials 1982 

- Allemagne : 100 Marks 1920, 6 x 10 000 Marks 1922 

- Japon : 10 Roupies ND 1942/44 Birmanie, 10 Dollars ND 1942/44 Malaisie, 1 Yen 
ND 1946 

- Algérie : 2 x 1000 Dinars 1992, 1 x 1000 Dinars 1998, 1 x 500 Dinars 1998 

(Etats divers).  

50 / 60 

 269,  

 

MONDE : Ensemble de 80 monnaies étrangères en argent, différents titres.  

100 / 150 

 270,  

 

GRANDE-BRETAGNE : Ensemble de 15 billets anglais dont : Grande-Bretagne, 
Canada et British Armed Forces.  

20 / 25 

 271,  

 

GRANDE-BRETAGNE et EMPIRE BRITANIQUE : Ensemble de 39 monnaies en 
argent, dont : 

- 1 Rupee British India 1888, 1893, 1901, 1906, 1907, 1912 

- 1/2 Couronne Rhodesia 1944 

- 20 Schilling Straits Settlements 1935 

- 1 $ Bahamas 1966 

- 1 Couronne Bermudes 1964 (x2) 

- 5 Schilling Afrique du Sud 1952 

On y joint 5 Schilling cupro-nickel 1951.  

60 / 80 
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 272,  

 

ITALIE : 5 Lire Umberto Ier 1879 Rome, en argent, TTB+. Poids brut : 25 g environ.  

30 / 40 

 273,  

 

ITALIE : 20 Lire or Umberto Ier 1882. Poids brut : 6.4 g environ.  

200 / 220 

 274,  

 

ITALIE - PRINCIPAUTE DE LUCCA ET PIOMBINO : 5 Franchi 1808, TB (traces de 
montures au revers et nettoyée).  

40 / 50 

 275,  

 

ITALIE - VATICAN : Ensemble de 5 monnaies et médailles comprenant : 

- Valeur militaire (non attribuée, sans ruban) 

- Médaillette en étain (bélière coupée), avers V.E. III, revers Semeuse 

- Gênes : 8 Soldi 1653, en billon 

- Pie VII : Baiocco 1801 Rome 

- Pie IX : Baiocco 1847 Rome.  

100 / 120 

 276,  

 

MEDITERRANEE : Ensemble de 28 monnaies en argent, comprenant : 12 x Italie, 2 x 
Sicile, 1 x Parme, 3 x Milan, 3 x Malte, 5 x Vatican et 2 x Sardaigne (dont Charles 
Felix 1829).  

90 / 100 

 277,  

 

ESPAGNE : Ensemble de 17 billets dont : 1 000 Pesetas 29 nov 1957, TTB.  

35 / 40 

 278,  

 

ESPAGNE : Ensemble de 17 monnaies en argent, dont 2 Réales Philippe V 1717.  

40 / 50 

 279,  

 

PORTUGAL : Ensemble d'environ 170 monnaies diverses, essentiellement 20e 
siècle, dont certaines en argent.  

180 / 220 
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 280,  

 

EUROPE : Ensemble de 13 monnaies en argent, comprenant : 

- SUEDE : 2 Couronnes 1907 et 2 Couronnes 1906 

- DANEMARK : 25 Ore 1891 

- NORVEGE : 2 Couronnes 1906 

- LUXEMBOURG : 20 Francs 1946 et 10 Francs 1929 

On joint une médaille de Tir, Norvège, en argent.  

30 / 40 

 281,  

 

EUROPE : Ensemble de 4 poids monétaires en bronze, comprenant : 

- Italie : 2 Pistoles 

- Espagne : 1/8e de Réal 

- France : 11 Deniers 1 grain et Saint Georges terrassant le Dragon.  40 / 50 

 282,  

 

Ensemble de 20 poids monétaires modernes.  

20 / 30 

 283,  

 

BELGIQUE : Ensemble de 34 monnaies en argent, 19e et 20e siècle. 

On joint 1 x 500 Francs, 1980, cupro-nickel.  

140 / 160 

 284,  

 

BELGIQUE : 20 Francs or Leopold Premier 1865. Poids brut : 6.4 g environ.  

200 / 220 

 285,  

 

BANQUE NATIONALE DE BELGIQUE : Billet 500 Fr 30.07.62, surcharge "Crédit 
Lyonnais".  

10 / 15 

 286,  

 

Ensemble de 14 monnaies en argent, comprenant : 

- HONGRIE x 2 

- GRECE x 3 

- BULGARIE x 1 

- POLOGNE x 1 

- SLOVAQUIE : 20 Korun 1941 

- TCHECOSLOVAQUIE : x 3 

- ROUMANIE x 3, dont 2x 100 Lei 1932.  

50 / 60 

 287,  

 

Ensemble de 4 billets divers comprenant : 1 x 250000 Livres Turquie, 1 x 5000 
Roubles 1919 Russie, 1 x 10 Fr Serbie 2.1.1893, 1 x Karbovantsiv Ukraine 1918.  

20 / 25 
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 288,  

 

RUSSIE : Ensemble de 13 monnaies dont : 

- en argent : 5 Kopecks 1903, 10 Kopecks 1916, 15 Kopecks 1912 et 1914, 20 
Kopecks 1915 

- en cuivre : 2 Kopecks 1912, 5 Kopecks 1772, 73, 74, 77 (x2), 92.  30 / 40 

 289,  

 

POLOGNE : Ensemble de 2 cuivres repoussés du 19e siècle, A/ "Victoire de Vladislav 
IV contre les russes à Smolensk", R/ "Paix avec les turcs".  

30 / 40 

 290,  

 

AUTRICHE : Ensemble de 16 monnaies en argent, 19e et 20e siècle, dont 1 Florin 
1883 SUP.  

40 / 50 

 291,  

 

PAYS-BAS : Ensemble de 25 monnaies en argent.  

50 / 60 

 292,  

 

PAYS-BAS - UTRECHT : 1/2 Ducat d'argent (873/oo) 1768 (trace de monture au 
revers). Poids brut : 13.28 g environ. (KM 116).  

20 / 30 

 293,  

 

FRANCE : 1 Centime Dupuis 1900, bronze, TTB.  

40 / 50 

 294,  

 

FRANCE : 1 Centime Dupuis 1900, bronze, TB.  

40 / 50 

 295,  

 

FRANCE : 2 Centimes Dupuis 1907, bronze, SPL.  

50 / 60 
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 296,  

 

FRANCE : 2 Centimes Dupuis 1910, bronze, TTB.  

80 / 100 

 297,  

 

FRANCE : 1 Centime Dupuis 1910, bronze, TTB.  

20 / 30 

 298,  

 

FRANCE : 10 Centimes Dupuis 1921, bronze, SUP.  

20 / 30 

 299,  

 

FRANCE : Classeur de monnaies modernes, 20e siècle, 281 exemplaires environ, 
dont : 

- 20 cts zinc 1944 et 1945 C (bulles) 

- 1 Fr Morlon 1935 

- 5 Fr Lavrillier nickel 1937 

- 10 Fr Guiraud 1950 B, 1954, 1954 B 

- 20 Fr G Guiraud 1950 B 3 F 

Etats B/ TB à SUP.  

50 / 60 

 300,  

 

SUISSE : Billet 1 000 Francs 22.12.1960, TTB.  

200 / 250 

 301,  

 

SUISSE : Billet 1 000 Francs 22.12.1960, TTB.  

200 / 250 

 302,  

 

SUISSE - CANTON DE GENEVE : 10 Sols Achteltaler en argent, 1625, atelier G.R. 
(3.63 g).  

120 / 150 

 303,  

 

SUISSE - CANTON DE GENEVE : 3 Quarts en billon.  

20 / 30 
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 304,  

 

SUISSE - CANTON DE GENEVE : Sol 1556 en billon.  

20 / 30 

 305,  

 

SUISSE - CANTON DE GENEVE : 15 Sols 1794 en argent, frappe Révolution (2.88g).  

20 / 30 

 306,  

 

SUISSE - CANTON DE GENEVE : Ensemble de 2 monnaies comprenant : 

- Sol en billon 1564 

- Sol en billon et cuivre 1554, décalage avers/revers.  

50 / 70 

 307,  

 

SUISSE - CANTON DE GENEVE : Ensemble de 39 monnaies essentiellement en 
billon, du 16e au 19e siècle.  

200 / 250 

 308,  

 

SUISSE - CANTON DE NEUCHÂTEL : Ensemble de 11 monnaies en billon, 18e et 
19e siècle.  

20 / 30 

 309,  

 

SUISSE - CANTON DE VAUD : Ensemble de 7 monnaies dont : 

- 1 Franken en argent 1845, TTB/SUP 

- 10 Batzen en argent 1823, TTB/SUP, et divers.  

150 / 200 

 310,  

 

SUISSE - CANTON DE BERNE : Ensemble de 13 monnaies en billon et argent, dont : 

- 2 réformes : 1 Batz 1826 et 5 Batz 1826 

- 1 Batz, monnaie avec variété de légende 

Etats divers.  
150 / 180 

 311,  

 

CANTONALE SUISSE : Ensemble de 6 monnaies comprenant : 

- Solothurn 2 monnaies 

- Unterwalden 1 monnaie 

- 3 x 5 Francs argent Tir cantonal : 2 x Lausanne dont 1876 (une trace de soudure) et 
Bâle 1879.  120 / 150 
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 312,  

 

CANTONALE SUISSE : Ensemble de 13 monnaies du 17e au 20e siècle, billon et 
argent, comprenant :  

- Valois Sitten, 4 monnaies 

- Aargau, 3 monnaies 

- Thurgau 2 monnaies 

- Bâle, 4 monnaies 

- On joint 2 monnaies de République helvétique 

Etats divers.  

100 / 150 

 313,  

 

CANTONALE SUISSE : Ensemble de 32 monnaies du 16e au 19e siècle, en argent et 
billon, dont : 

- Lucerne : 6 monnaies 

- Saint Gall : 2 monnaies 

- Schwyz : 6 monnaies 

- Friburg : 9 monnaies 

- Zurich : 9 monnaies 

Etats divers.  

150 / 200 

 314,  

 

SUISSE : Billet 100 Francs 10.02.1971, SUP.  

30 / 40 

 315,  

 

SUISSE : Billet 50 Francs 15.01.1969, SPL+.  

40 / 50 

 316,  

 

SUISSE : Ensemble de 7 jetons et monnaies, dont Sablier, Farinet et Gilles, 
comprenant : 

- Ticino 1998 

- L'Alexis / Neuchâtel 1998 

- 2 x Sion / Valois 1999 

- Genève 2000 

- Bâle 2001 

- Vaud 2003  

30 / 40 

 317,  

 

SUISSE : Ensemble de 60 jetons, médailles et médaillettes, 19e et 20e siècle? dont : 

- Bon de pain Genève 

- Ville de Zurich 1939 

- Soupes municipales Genève 

- Pharmacie centrale Genève 

- Travaux publics 

- Abbaye de Fleurier 

- Tir fédéral Soleure 1840 

- Canton de Vaud 1845 

- Société helvétique de bienfaisance à Paris 1821 

- Brasserie Suisse Paris 

- Festival de Jazz de Montreux 

- Grande Suisse 

- Canton de Berne  

- Fête fédérale suisse 1891 

(états divers).  

180 / 200 
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 318,  

 

SUISSE : Ensemble de 4 monnaies de billon comprenant : 

- Ville de Bâle, Doppelvierer, fin 15e-début 16e siècle. 

- Evêché de Lausanne, Denier au Temple, 12e-14e siècle (flan ébréché) 

- Solothurn (Soleure), Vierer 1575 (?) avers "SANCTUS . URSUS", revers "MONETA 
+ SALODOR" (0.7g). 

- Evêché de Lausanne (Vaud) Obole 1517/1536 

Etats B à TB.  

60 / 80 

 319,  

 

SUISSE : Ensemble de 2 monnaies en billon et 2 jetons comprenant : 

- Canton de Graübunden (Grisons) Bluzger 1766 pour Chur (ville de Coire), TB 

- Johann Anton Bluzger 1765 pour Chur (ville de Coire), TB+ 

- Jeton F. Besson, Capitaine des gardes suisses 1665 en cuivre, TB+ 

- Jeton Ligues de suisses et grisons en laiton, non daté, B/TB.  

50 / 60 

 320,  

 

SUISSE : Ensemble de 4 billets comprenant : 1 x 20 Francs 20.01.49, 1 x 100 Francs 
16.09.26, 1 x 5 Francs 16.10.47 et 1 x 5 Francs 17.05.39.  

30 / 40 

 321,  

 

SUISSE : Ensemble de 10 médailles et jetons en argent, dont : 

- Canton de Zurich 1819, Magister Huldricus Zwingli 

- Cinquantenaire de la 1e émission radio 1922/1972 

- Exposition nationale de Lausanne et divers.  80 / 100 

 322,  

 

SUISSE : 5 Francs argent 1939 B, exposition de Zurich. Poids brut : 19.55 g environ.  

30 / 40 

 323,  

 

SUISSE : 5 Francs argent 1939 B, 600 ans de la bataille de Laupen. Poids brut : 
15.07 g.  

80 / 100 

 324,  

 

SUISSE : Ensemble de 17 médailles et un jeton de casino dont : 

- Tir Lausanne 1894 

- Ville de Bâle 1967 

- Bâle exposition canine 1895 

- Berne Adrian Van Bubenberg 1897 

- Canton de Genève 1909 

- Union cycliste Suisse1897 

- Exposition nationale Suisse Zurich 1883 

- Concours universel 1882 

- Canton de Bâle 1958 (refrappe du 2 Thaler).  

200 / 250 
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 325,  

 

SUISSE : Ensemble de 14 médailles comprenant :  

- "En Mémoire de la 1e Confédération Helvétique 6e Centenaire 1e aout 1891" par 
Alphée Dubois 

- "Wir Wollen Sein Ein Einig Volk Von Brudern 1891" en étain 

- "Médaille de tir, Canton Neuchatel" argent 39.24 g 

- "Ville de Zurich Jubilée des 500 ans 1851" 

- "Tir cantonal Neuchatelois, La chaux de fonds". 

- "Auf das Eidgenössisches Schützenfest Glarus 1892" par Huguenin frères 

- "Tir Fédéral Genève 1887" 

- "Heil Dir Helvetia 1890" par Hugues Bovy 

- "Exposition nationale suisse Genève 1896" 

- "Grand tir de l'exposition nationale Genève 1896" par L. Furet 

- "Tir cantonal vaudois Morges 1891" 

- "Ernest Naville de Genève Liberté religieuse, réforme électorale" 

- "Assemblée représentative provisoire du pays de Vaud Centenaire de 
l'indépendance du canton de Vaud 1897" 

- "Schützenfest in Frauenfeld 1895" 

D. de 4 à 7 cm.  

120 / 150 

 326,  

 

SUISSE : Classeur de 8 billets comprenant : 1 x 10 Fr 29.11.56, 3 x 10 Fr 15.01.69, 1 
x 10 Fr 10.02.71, 1 x 10 Fr 1981/82, 1 x 20 Fr 21.01.65, et 1 x 20 Fr 23.12.65.  

15 / 20 

 327,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 29 monnaies 20 Rappen, dont 2 x 1850 BB, 2 x 1859 
B...  

20 / 30 

 328,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 14 monnaies 1 Rappen, dont 2 x 1851 B, 1866 B, 1903 
B, 1939 B...  

50 / 60 

 329,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 21 monnaies 5 Rappen, dont 2 x 1850 BB (état B), 
1902 B, 1874 B...  

20 / 30 

 330,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 13 monnaies 10 Rappen, dont 1879 B, 1850 BB, état B.  

10 / 20 
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 331,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 17 monnaies 2 Rappen, dont 3 x 1850, 3 x 1851, 1928, 
1934...  

30 / 40 

 332,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 30 monnaies 1 Franc, dont 21 en argent, et comprenant 
1851 A (B), 1850 A (B) et divers.  

60 / 70 

 333,  

 

CONFEDERATION SUISSE : Ensemble de 2 monnaies 5 Francs argent, 1890 B, état 
B et 1923 B, état TB.  

60 / 80 

 334,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 14 x 5 Francs dont 7 en argent.  

50 / 70 

 335,  

 

CONFEDERATION SUISSE : Ensemble de 34 monnaies commémoratives en argent, 
TTB à SPL.  

300 / 350 

 336,  

 

CONFEDERATION SUISSE : Ensemble de 15 monnaies commémoratives bicolores 
de 10 Francs, état SUP à SPL.  

120 / 150 

 337,  

 

CONFEDERATION SUISSE : Ensemble de 41 monnaies 2 Francs, dont 26 en argent 
et comprenant 1860 B, 1875 B, 1909 B, 1910 B (états divers).  

100 / 120 

 338,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 5 Francs argent 1874 B, état TB (25 g).  

80 / 90 

 339,  

 

CONFEDERATION SUISSE : 33 monnaies 1/2 Franc, dont 24 en argent et dont 1894 
A (état B).  

20 / 30 
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 340,  

 

CONFEDERATION SUISSE : Ensemble de 34 monnaies commémoratives 5 Francs, 
dont 5 en argent, état TTB à SUP.  

120 / 140 

 341,  

 

SUISSE : Ensemble de 2 séries de 8 monnaies "Fleur de Coins", 1979 et 1980.  

20 / 30 

 342,  

 

SUISSE : Ensemble de 10 monnaies commémoratives de 1999 à 2014, dont 9 x 20 
Francs en argent (835/oo) et 1 x 10 Francs 2014 en bimétal, comprenant : 

- 150e anniversaire de la poste 1999 

- Henry Dunant 2010 

- Compagnie ferroviaire de la Bernina 2010 

- Patrouille suisse 2014 

- Max Frisch et divers. 

Poids brut des pièces en argent : 180 g environ.  

80 / 100 

 343,  

 

Ensemble de 2 médailles comprenant : 

- "Les Enfants de France Reconnaissants à leurs Hôtes Suisses" en bronze, poinçon 
corne, médaille frappée à la demande du Général Pétain, par Georges Guiraud. 

- "Inauguration du chemin de fer de Lyon à Genève, 16 mars 1958" par A. Bovy, SUP.  30 / 40 

 344,  

 

Ensemble de 120 jetons et monnaies de nécessité, dont : Commissaire-priseur de 
Nantes, Maison des Dames de la Poste, Casino, Pain, Monnaie de Paris, Coopérative 
militaire, Restaurant et divers.  

180 / 200 

 345,  

 

Ensemble de 7 jetons dont 6 en argent, comprenant : 

- Louis XV Trésor Royal 1757 

- Secrétaire du roi 1731 

- Ville d'Angers Conseil Municipal, Languedoc 1766 

- Marie-Thérèse Delphina 1746 

- Maison de Madame la Dauphine 

- Maison philanthropique de Paris 1781 

- Louis XIV 1671 "Ainsi il dépense ses richesses", en cuivre argenté.  

70 / 80 

 346,  

 

Ensemble de 4 jetons royaux en argent comprenant : 

- 2 x Prévôts des Marchands Ville de Paris 

- Louis XV Connétablie et maréchaussée 

- Jeton de maire d'Orléans Lamyrault de Chaussy. 

Poids brut total : 59.58 g environ.  

40 / 60 

 347,  

 

FRANCE : Ensemble de 4 jetons divers en argent, comprenant : Louis XV (refrappe), 
Napoléon graveur Barre, Chambre des Notaires 1835, et Ville de Paris. Poids brut : 
49.8 g environ.  

40 / 50 
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 348,  

 

FRANCE : Jeton en argent "Charles Félix Claveau, écuyer maire d'Angers 1789".  

20 / 30 

 349,  

 

Ensemble de 34 jetons et médailles dont : 

- Société de médecine d'Angers 1820 

- Conseil des architectes de Versailles 

- Assurance Mutuelle Mobilière de Paris 1837 

- Centenaire de l'invention des oeillets métalliques 1928 

- Cercle des carabiniers Paris 1846 

- 500e régiment de chars de combat 

- Agent de change 

- Alsace occupée 

On joint 1 plomb sous scellé.  

60 / 70 

 350,  

 

Lot de 4 jetons en argent :  

- Société d'Agriculture du Cher 

- Mathieu de Dombasle agronome pour Abbeville 

- Farines supérieures de Paris 

- Société d'encouragement pour l'industrie nationale. 

Poids brut : 56.8 g environ.  

70 / 90 

 351,  

 

FRANCE Ensemble de 18 monnaies en cuivre et bronze, dont : 

- Double Tournois Gaston d'Orléans pour les Dombes 1642 

- HENRI IV : 2 x 1 Double Tournois dont 1606 A et 1599 A. 

- LOUIS XIII : 11 x 1 Double Tournois dont 1614 A Paris, 1623 G Poitiers, 1625 O 
Riom, 1629 A Paris, 1631D Lyon, 1638 (atelier ?), 1639 (atelier ?), 1643 H La 
Rochelle (x3) + 1 date illisible. 

- LOUIS XIV : 2 x 1 Liard de France dont 1657 E Meung/Loire et 1657 C 

- LOUIS XIV : 4 Deniers 1699 BB Strasbourg 

- LOUIS XVI : 1 Liard 1785 T Nantes. 

Etats B à TB.  

40 / 50 

 352,  

 

FRANCE - LOUIS XIII : 1/4 d'Ecu en argent 1630 L Bayonne. Poids brut : 9.5 g 
environ.  

30 / 40 

 353,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : Ecu de Navarre "à la mèche longue" 1658, Saint-Palais, TB.  

180 / 220 

 354,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : 1/4 Ecu "à la mèche longue" en argent, TB (stries d'ajustage).  

80 / 100 
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 355,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : 1/2 écu "à la mèche longue" en argent 1648.  

70 / 90 

 356,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 jetons en argent, dont : 

- Artillerie Louis Charles de Bourbon Duc d'Aumale 1753 

- Louis XIV 1711.  
30 / 40 

 357,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : Ecu aux palmes en argent, réforme 1694, Nantes (défaut 
flanc).  

50 / 60 

 358,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : Ecu aux trois couronnes en argent, 1711, Rennes (TB+ 
stries).  

100 / 150 

 359,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : Ensemble de 11 monnaies en argent et billon comprenant : 

- 3 x 1/12e d'Ecu dont 1643 A, 1652 K et 1659 D 

- 2 x 4 Sols dit Traitants dont 1676 A et 1677 A 

- Sol de 15 Deniers 1693 A 

- 4 Sols aux 2 L 1692 A 

- 5 Sols aux insignes 1704 BB Strasbourg 

- 10 Sols aux insignes 1704 A Paris 

- 1/10e d'Ecu aux 3 couronnes 1710 T Nantes 

- 16 Deniers 1701 BB Strasbourg 

Etats divers.  

150 / 200 

 360,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : 1/2 Ecu "aux palmes" en argent, 1694, Rennes.  

80 / 100 

 361,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : 1/2 écu "buste juvénile" en argent 1661.  

100 / 120 
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 362,  

 

FRANCE : Ensemble de 13 monnaies comprenant : 

- 3 x 1 Denier Tournois Gaston d'Orléans 

- 1 Double Tournois Charles de Gonzague 1638 

- HENRI III : 1 Double Tournois 1581 G Poitiers (TTB) + 1 Douzain 

- HENRI IV : 2 Double Tournois 1608 D, 1609 D Lyon. 

- LOUIS XIII : 4 Double Tournois 1643 A Paris, 1643 E Tours, 1635 D Lyon, 1611 D 
Lyon 

- LOUIS XIV : 1 Liard de France 1658 D Acquigny.  

80 / 100 

 363,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : 1/2 Ecu "à la mèche longue" en argent, atelier Nantes, TB 
(coups et rayures). Poids brut : 13.65 g.  

60 / 80 

 364,  

 

FRANCE - DOMBES : 1/2 écu en argent, Anne-Marie-Louise d'Orléans Montpensier, 
TTB. Poids brut : 2.33 g environ.  

50 / 60 

 365,  

 

FRANCE : Ensemble de 5 Thalers Marie-Thérèse d'Autriche, refrappes.  

50 / 60 

 366,  

 

Ensemble de 10 médailles religieuses, mariage et communion, en argent, 19e et 20e 
siècle. Poids brut total : 116 g environ.  

80 / 100 

 367,  

 

Ensemble de 10 médailles de mariage en argent, 19e siècle.  

80 / 100 

 368,  

 

Ensemble de 12 jetons en argent, dont : Chambre de Commerce La Rochelle, 
Assurance La Nationale, Assurance Incendie, Notaire Angers, Banque de France, 
Agent de Change de Lyon, Le Courrier de Lyon, ...  

60 / 80 

 369,  

 

AFRIQUE : Classeur d'environ 108 billets, dont : Maroc, Zaïr, Algérie, Togo..., TB à 
SPL.  

100 / 120 
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 370,  

 

ETHIOPIE : Ensemble de 4 monnaies en argent dont : 1 Birr et 3 Gersh.  

30 / 40 

 371,  

 

ETHIOPIE : 1 Birr en argent, 1887-1889, Paris. Poids brut : 28 g environ.  

20 / 30 

 372,  

 

AFRIQUE : Ensemble de 22 billets divers.  

50 / 60 

 373,  

 

DJIBOUTI : Ensemble de 6 essais 1977 Monnaie de Paris sous scellé FDC, 
comprenant : 1 Franc, 2 Francs, 5 Francs, 10 Francs, 50 Francs et 100 Francs. 

On joint un essai 50 Francs 1977 sans scellé.  

80 / 100 

 374,  

 

DJIBOUTI : Billet 500 Francs, non daté, 1979.  

30 / 40 

 375,  

 

CAMEROUN : Ensemble de 6 monnaies d'essai, comprenant :  

- 100 Francs 75, 72, 71 et 66 piéfort 

- 50 Francs 60 

- 1 Franc 69.  
50 / 60 

 376,  

 

AFRIQUE : Ensemble de 145 billets environ.  

120 / 150 

 377,  

 

ETATS DE L'AFRIQUE DE L'OUEST : 3 Essais Monnaies de Paris sous scellé, 
comprenant : 10 Francs 81, 25 Francs 80, et 5 000 Francs argent 82 (Poids brut : 25 
g environ). 

On y joint 4 autres Essais dont : 1 Franc 61, 25 Francs 70, 1 Franc 74 et 50 Francs 
72.  

100 / 120 
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 378,  

 

BANQUE CENTRALE DES ETATS D'AFRIQUE DE L'OUEST : 3 monnaies en 
argent, comprenant  : 2 x 500 Francs 1972 et 1 x 500 Francs 1982.  

30 / 40 

 379,  

 

BANQUE CENTRALE DES ETATS D'AFRIQUE DE L'OUEST : Ensemble de 2 billets 
comprenant : 

- 1 x 1 000 Francs Côte d'Ivoire 

- 1 x 100 Francs Côte d'Ivoire.  15 / 20 

 380,  

 

BANQUE CENTRALE DES ETATS D'AFRIQUE CENTRALE : Ensemble de 5 billets 
comprenant : 

- 2 x 500 Francs Cameroun 

- 1 x 1000 Francs Sénégal 

- 2 x 1000 Francs Côte d'Ivoire.  

10 / 15 

 381,  

 

AFRIQUE : Ensemble de 18 monnaies essais comprenant : 

Afrique occidentale française : 1 Franc 1976 

Banque centrale de l'Afrique équatoriale : 100 Franc piéfort 

Comores : 25 Francs 1982 sous scellé 

Mali : 25 Francs 76 et 50 Francs 75 sous scellé Monnaie de Paris 

Empire centre africain : 100 Francs 78 sous scellé Monnaie de Paris, 100 Francs 71 
et 100 Francs 75  

Rwanda : 5 Francs et 20 Francs 1977 sous scellé 

Guinée équatoriale : 5 Francs, 25 Francs et 100 Francs 1985 sous scellé 

Tchad : 50 Francs 76, 100 Francs 71 et 100 Francs 75 Monnaie de Paris sous scellé  

Congo : 100 Francs 1971 et 100 Francs 1975 

FDC/SUP.  

180 / 200 

 382,  

 

ALGERIE - MAROC - TUNISIE : Important ensemble de monnaies, tous métaux, 150 
exemplaires environ.  

100 / 150 

 383,  

 

BANQUE CENTRALE DE L'ALGERIE : 100 Dinars 1.1.1964, TTB.  

20 / 30 

 384,  

 

MADAGASCAR : Ensemble de 9 billets, 20e siècle, neufs.  

10 / 15 

 385,  

 

BANQUE DE MADAGASCAR : Billet 10 Francs ND (1937-47).  

10 / 15 
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 386,  

 

MONDE : Ensemble de 16 monnaies d'essai comprenant : 

- Djibouti : 2 Francs 1977, 5 Francs 1977, 10 Francs 1977, 20 Francs 1977, 50 Francs 
1977. 

- Afrique Centrale : 500 Francs 1976 

- Nouvelle Calédonie : 5 Francs 1952, 50 Francs 1967, 100 Francs 1976 

- Polynésie : 50 Francs 1967 

- Monaco : 10 Francs 1981 

- Maroc : 1/2 Dinar 1976, 1 Dinar 1976 

- Algérie : 5 Dinars 1974, 10 Dinars 1981  

150 / 200 

 387,  

 

EGYPTE : Ensemble de 17 monnaies en argent, 20e siècle.  

60 / 70 

 388,  

 

LIBAN : Ensemble de 4 monnaies d'essai, comprenant : 

- 3 essais Monnaie de Paris sous scellé FDC : 25 Piastres 1980, 50 Piastres 1980 et 
1 Livre 1980. 

- 5 Piastres 72 sans scellé.  30 / 40 

 389,  

 

Ensemble de 9 médailles, dont 8 en argent et 1 en vermeil, comprenant : 

- Chambre de commerce de St Nazaire (O. Roty) 

- Société de viticulture de la Loire (Borrel et Bescher) 

- Assurance Accident et Vol 

- Société tourangelle d'horticulture (Alphée Dubois) 

- Comice agricole d'Orléans (Bescher éditeur) 

- Comice agricole et viticole de Cognac (Rivet) 

- Ville de Lyon (Roty) 

- Préfet de de la Seine inférieure (Roty) 

- Chambre syndicale des entrepreneurs et constructeurs électriques 1932 (F. 
Chabaud). 

Poids brut total : 420.5 g environ.  

250 / 300 

 390,  

 

Ensemble comprenant un Treizain et une médaille de mariage.  

20 / 30 

 391,  

 

Ensemble de 6 médailles comprenant : 

- 4 médailles de mariage dont : Henri de France, Duc d'Orléans, Napoléon III, Léopold 
Ier 

- 1 médaille de visite Victoria 

- 1 médaille de baptême du Prince Impérial.  20 / 30 

 392,  

 

FRANCE - LOUIS XV : Ensemble de 2 jetons en argent, Chambre de Commerce La 
Rochelle. Poids brut : 14.7 g environ.  

20 / 30 
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 393,  

 

FRANCE - LOUIS XV : 5 écus au bandeau dont : 1765 Pau, 1748 Toulouse, 1760 
Montpellier, 1765 / 1764 Bayonne, états B à TB.  

150 / 200 

 394,  

 

FRANCE - LOUIS XV : Ensemble de 10 jetons en argent dont Trésor royal (x2), A 
l'immortalité, Louis XV, Rouen, Extraordinaire des guerres, Artillerie, Marine.  

120 / 150 

 395,  

 

FRANCE - LOUIS XV : 1/6 Ecu de Navarre 1715 Aix, en argent (coup sur le portrait).  

50 / 60 

 396,  

 

FRANCE - LOUIS XV : Ecu dit "à la vieille tête" 1771 Paris, en argent.  

30 / 40 

 397,  

 

FRANCE - LOUIS XV : 1/3 Ecu de France en argent, atelier Nantes, TTB (stries 
d'ajustage). Poids brut : 8.1 g environ.  

60 / 80 

 398,  

 

FRANCE - LOUIS XV : Ensemble de 6 jetons en argent, comprenant : Académie 
Belles Lettres, Ecuries du Roi, Clergé, Trésor Royal, Picardie et Paris. Poids brut : 
46.4 g environ.  

70 / 100 

 399,  

 

FRANCE - LOUIS XV : Ensemble de 3 écus au laurier, en argent (917/oo), dont Aix 
1736, Grenoble 1726, Rouen 1739, état B.  

80 / 100 

 400,  

 

FRANCE - LOUIS XV : Ecu au bandeau, 1768 Perpignan, argent. Poids brut : 29.4 g.  

30 / 40 
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 401,  

 

FRANCE - LOUIS XV : Ensemble de 4 jetons en argent comprenant : Monnoye, 
Trésor Royal, Ordre du Saint Esprit 1728 et Secrétaire du Roi 1731. Poids brut total : 
30.8 g environ.  

40 / 50 

 402,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 jetons en argent, dont : Louis XV 1724 et Marie Lesczinska 
1757.  

30 / 40 

 403,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 monnaies en argent, dont : 

- LOUIS XV : Ecu aux lauriers 1726 L Bayonne, B. 

- LOUIS XIV : 1/2 Ecu à la mèche longue 1646 B Rouen, B (Nettoyée).  
20 / 25 

 404,  

 

Ensemble de 11 jetons en cuivre, comprenant : 

- 5 x Louis XV : Champagne Reims 1723, Batimens du Roy 1738, Pour l'Artois (ND), 
Trésor Royal 1741, Artillerie 1734 

- Louis XVI Artois 

- Ville de Dijon 1716 

- Benoit Renaud Echevin de la ville 1718 

- Charles d'Arpajon 1715 

- Université de Paris 1699 

- Maire d'Orléans 1745.  

40 / 50 

 405,  

 

Ensemble de 8 médailles dont 3 unifaces, comprenant : Colbert, Napoléon Empereur, 
Bonaparte, Louis XIV, Louis XV, Siège de la Bastille. 

On joint une pince à billets "Jeton Louis XIV".  

30 / 40 

 406,  

 

Lot d'environ 73 jetons en laiton et cuivre, comprenant : Nuremberg, Henri II, Louis 
XIII, Louis XIV, Louis XVI, jetons de compte, Bourgogne, et divers (états divers).  

150 / 200 

 407,  

 

MONDE : Classeur de 180 billets, principalement d'Amérique du sud dont : Argentine, 
Bolivie, Brésil, Colombie, Chili, Costa-Rica, Guatemala, Equateur, Uruguay, 
Suriname, Pérou, Paraguay, Nicaragua, Honduras, Venezuela et divers.  

50 / 60 
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 408,  

 

MONDE : Ensemble de 18 monnaies en argent 19e et 20e siècles, comprenant :  

- CHILI : 20 Centavos 1874 

- VENEZUELA x 1 

- CUBA x 1 

- PANAMA x 2 

- EQUATEUR : 1 x 2 Décimes 1914, SPL 

- BOLIVIE : 4 Soles 1830 

- PEROU : 3 monnaies dont 1 Sol 1873 

- HAITI : 3 x 25 Gourdes dont 73 (x2) et 74, SUP 

- COLOMBIE x 1 

- URUGUAY x 1 

- BRESIL x1 

- PHILIPPINES x 2  

30 / 40 

 409,  

 

BRESIL : Essai 20 Cruzeiros en argent, 150e anniversaire de l'Indépendance, 1971, 
FDC. Poids brut : 18 g environ.  

30 / 40 

 410,  

 

MEXIQUE : Ensemble de 2 billets comprenant : 1 x 10 pesos 1914 et 1 x 20 pesos 
Chihuahua.  

10 / 15 

 411,  

 

MEXIQUE : Ensemble de 15 monnaies en argent, comprenant : 

- 25 Pesos JO Mexico 1969 (x2) 

- 1 Once 1991 (x2) 

- 10 Pesos 1956 et 1955 

- 2 x 2 Reales Charles III 1781 et 1782 

- 2 x 8 Reales1874 Mexico et 1895 Culiacan 

Etats TB à SUP.  

100 / 120 

 412,  

 

USA : Ensemble de 142 monnaies dont certaines en argent, quelques faux, quelques 
jetons et médailles.  

150 / 200 

 413,  

 

USA : Ensemble de 6 monnaies comprenant :  

- 5 x 1 Dollar argent 

- 1 x 1 Dollar cupro-nickel.  

40 / 50 

 414,  

 

USA : Ensemble de 9 billets comprenant : 

- 2 x 1 Dollar 

- 1 Disney Dollar fantaisie 

- 3 billets des états confédérés, Virginie, dont : 10 Dollars 2 Dollars et 1 Dollar 

- 1 x 20 Dollars Philadelphie 1778 

- 1 x 8 Dollars State of Massachussetts Bay 1780 

- 1 x 250 Dollars, Virginie 1781.  

70 / 90 
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 415,  

 

USA : Médaille "Jimmy Carter Président", 20 janvier 1977, en or 10 carats. Poids brut 
: 3.1 g environ.  

30 / 40 

 416,  

 

Ensemble de monnaies et médailles comprenant : 

- 2 monnaies sous coque PCGS : 3 centimes USA 1867 nickel et 1/2 Penny Jamaïque 
1964 

- 1/2 Dollar JFK or 18 K (0.2g) 

- Médaille Pays-Bas, "Monnaie européenne" 1 centimes 2002 

- 3 Pences argent Georges V 1917 

- 4 x 1 Francs usés 19e siècle 

- 1 x 5 Francs Semeuse en argent 

- Médaille Monnaie de Paris par Patey 

- 3 médailles Bataille de la Marne, Ecu de Louis XII et Monaco Euro 

- Follis de Maximien At. Carthage, An 299 

- Denga argent Russie Ivan IV, Vassilieviteh dit le Terrible 1547-1584  

50 / 80 

 417,  

 

MONDE : Classeur d'environ 57 billets étrangers, dont : USA, Allemagne, Russie, 
Chine et divers.  

80 / 100 

 418,  

 

MONDE : Lot de 74 billets environ, dont : USA, Grande-Bretagne, Hollande et divers.  

80 / 100 

 419,  

 

Ensemble de 5 jetons ou monnaies comprenant : 

- Canada : Token "Trade & Navigation" 1838 

- Canada : Token "Ships" Colonie et commerce 

- Canada : 1/2 Penny 1842 Bank of Montréal  

- Indes britanniques : 1 Rupee 1797 

- Sarawak : 1 Centime 1892  

40 / 50 

 420,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 jetons en argent, comprenant : Canal de Givors 1784 et 
Manufacture de Saint Gobain 1830.  

20 / 30 

 421,  

 

Ensemble de 6 jetons en argent dont : 

- Louis XV Ordre de St Louis (9.6 g) 

- Louis XV Academie françoise (7.6 g) 

- Louis XV 1716 Menus Plaisirs (6.9 g) 

- Duc d'Anjou 1784 (9.9 g) 

- Louis XV pour l'Anjou non daté (7.4 g) 

- Louis XVI 1777 Extraordinaire des guerres (6.9 g). 

  

100 / 120 
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 422,  

 

Lot de jetons et monnaies de nécessité dont : audition, bal, danse, transports et 
divers, 130 exemplaires environ. 

On joint 2 bons de pain carton 1.5 kg et 2.5 kg "Boulangerie Coiteau - Saint-Jean-
d'Angély".  180 / 200 

 423,  

 

Ensemble de 4 médailles en argent comprenant : 

- "Comice Agricole arrondissement d'Orléans Napoléon III 1864", poinçon abeille. 

- "Ministère de l'agriculture" par Alphée Dubois, poinçon corne.  

- "Concours agricole", poinçon corne.  

- "Offert par l'Agriculture Nouvelle", par Daniel Dupuis et Henri Dubois, poinçon corne. 

Poids brut total : 183.4 g environ.  

80 / 100 

 424,  

 

FRANCE : Ensemble de 5 jetons Louis XVI en argent, graveur Duvivier dont : 

- Ordre de St Louis 

- Etats de Bourgogne 1785 

- Prieurs et Juges Consuls de Rouen 

- Chartres vers 1777 

- Convention du Clergé 1780.  

60 / 80 

 425,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ensemble de 2 monnaies en cuivre, dont : 

- 2 Sols 1793 An 5 de la liberté, Strasbourg 

- 12 Deniers 1792 An 4 de la liberté, type français, Strasbourg.  
60 / 80 

 426,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : 1/5 écu en argent 1787 R Orléans. Poids brut : 5.8 g environ.  

50 / 60 

 427,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ecu "aux lauriers" 1780 Toulouse, en argent. Poids brut : 29.4 
g environ.  

30 / 40 

 428,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ecu "aux lauriers" 1786 Pau, en argent. Poids brut : 29.4 g 
environ.  

40 / 50 

 429,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : 5 écus "aux lauriers", en argent, comprenant : 1785 Bayonne, 
1787 Orléans, 1787 Toulouse, 1788 Bayonne, 1789 Nantes.  

180 / 220 
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 430,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ecu "aux lauriers" Paris 1790, en argent, contremarque en 
étoile. Poids brut : 29.4 g environ.  

40 / 60 

 431,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : 1/2 Ecu "aux lauriers" 1792, en argent. Poids brut : 14.7 g 
environ.  

70 / 90 

 432,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ensemble de 32 monnaies en cuivre et bronze, dont Liards, 
Sols, Décimes, 5 cts, 12 Deniers, 2 Sols, Sols au balances...  

200 / 250 

 433,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : 3 Deniers 1792 type Francois.  

30 / 40 

 434,  

 

FRANCE - LOUIS XIV : Ensemble de 6 jetons en argent dont :  

- Payeur des Rentes 1709 

- Trésor royal 1708 

- Chambre de comptes du Roi 1706 

- Louis XIV Ordre du St Esprit 1714 

- Louis XIV "Salubrior Exit" 1667 (refrappe?) 

Poids brut : 33.48 g environ.  

60 / 80 

 435,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ensemble de 6 jetons en argent, dont : Huissier à cheval, 
Conseillers des villes, Juste Consul de Rouen, Menus plaisirs du Roi, Benoist de la 
Grandière Maire de Tours et Secrétaire du Roi. Poids brut : 51 g environ.  

70 / 100 

 436,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : 30 Sols argent type Francois 1792 An 4 de la Liberté.  

80 / 100 

 437,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ensemble de 6 monnaies de 1 Sol, comprenant : 1179 H La 
Rochelle, 1784 T Nantes, 1789 K Bordeaux, 1791 A Paris (x2) et D Lyon, états B à 
TB+.  

40 / 50 
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 438,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : 2 Sols / 6 Deniers 1791, Monnaie de confiance de Montagny, 
TB.  

20 / 30 

 439,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : 2 monnaies 15 Sols françois Limoges I, Constitution, en 
argent, TB/TTB.  

60 / 80 

 440,  

 

FRANCE - LOUIS XVI : Ecu constitutionnel de 6 livres en argent, 1793, type françois. 
Poids brut : 29.4 g environ.  

100 / 120 

 441,  

 

FRANCE - LOUIS XV et LOUIS XVI : Ensemble de 3 monnaies en argent, 
comprenant : 

- 2 x 1/10e d'Ecu 1779 A et 1785 A 

- 1/20e d'Ecu 1779 A, frappe posthume.  40 / 50 

 442,  

 

FRANCE : Ensemble de 7 monnaies comprenant : 

- 3 monnerons de 5 Sols 1792, TTB 

- 1 monneron de 2 Sols 1791, TB 

- 1 x 2 Sols 1792 An 4 BB Strasbourg, B 

- 1 x 5 Centimes An 4 I Limoges, TB 

- 1 x 30 Sols Louis XVI 1792 An 4, B  

100 / 120 

 443,  

 

FRANCE : Ensemble de 8 monnaies de 12 Deniers 1792 An IV, dont : Nantes, 
Saumur et Paris.  

30 / 40 

 444,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 jetons en argent dont : Sacre de Louis XVI à Reims et 
Napoléon Ier.  

30 / 40 

 445,  

 

FRANCE - REVOLUTION : 2 Sols en bronze, Monnaie de confiance, 1791.  

20 / 30 
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 446,  

 

FRANCE - REVOLUTION : Ensemble de 4 monnerons en bronze, An III et An IV, 
dont 5 Sols et 3 x 2 Sols.  

30 / 40 

 447,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 monnaies comprenant : 

- 5 Sols en bronze 1792 Constitution an IV, SUP 

- 5 Sols en bronze 1792 Monneron an II de la liberté.  
60 / 80 

 448,  

 

FRANCE - CONVENTION : Ecu de 6 livres en argent 1793, An II, B/TB.  

120 / 150 

 449,  

 

FRANCE : Essai Républicain en métal de cloche, 1793.  

30 / 40 

 450,  

 

Ensemble de médailles et médaillettes religieuses, en cuivre, bronze, aluminium et 
argent, dont : mariage, baptême, un jeton monté en broche, fin 19e et début 20e 
siècle. 

Poids brut des 3 pièces en argent : 68.6 g environ.  20 / 30 

 451,  

 

NORMANDIE : Jeton de la Noblesse de Normandie, 1700, Maréchal de Tourville, en 
cuivre (nettoyée).  

30 / 40 

 452,  

 

BOURGOGNE - JETON DES ETATS : Ensemble de 2 jetons en argent, dont : 

- Louis XV 1740 

- Louis XVI 1779. 

Etats TB/TTB.  40 / 50 

 453,  

 

BOURGOGNE - JETON DES ETATS : Jeton Louis XV 1773 en argent, TTB.  

20 / 30 
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 454,  

 

NANTES - JETON DE MAIRE : Ensemble de 2 jetons en argent, dont : 

- Nantes Mr Darquistade Maire, 1743. 

- Mairie de Nantes, M. Berrouette 1782-1783.  

20 / 30 

 455,  

 

NANTES - JETON DE MAIRE : Ensemble de 5 jetons en cuivre 17e siècle, dont 
Guillaume de Lisle, François Lorido du Mesnil, Claude Bidé... 

Etats divers.  
30 / 40 

 456,  

 

NANTES - JETON DE MAIRE : Jeton Mathurin Giraud, Ville de Nantes, 1865, en 
argent. Poids brut : 7.18 g environ.  

60 / 70 

 457,  

 

NANTES - JETON DE MAIRE : Lot de 5 jetons en argent, comprenant : 

- Joubert du Collet 1762-63 (x 2) 

- Jean Jacques Berrouette 1782-83 

- Richard de la Pervenchière 1787-88 

- François Libault 1766-67 

Poids brut total : 39.2 g environ.  

150 / 200 

 458,  

 

NANTES - JETON DE MAIRE : Jeton René le Ray du Fumet 1730-1731, en argent. 
Poids brut : 6.92 g environ.  

30 / 40 

 459,  

 

NANTES - JETON DE MAIRE : Ensemble de 3 jetons en argent, dont : Jean-Baptiste 
Gellee de Premion, Danyel de Kervegan Christophe et Philippe-Vincent Roger de la 
Mouchetiere.  

70 / 80 

 460,  

 

NANTES - JETON DE MAIRE : Ensemble de 3 jetons en argent, dont : Guerin de 
Beaumont, Pierre de la Ville de Chambardet et Jean-Baptiste Gellee de Premion.  

70 / 80 

 461,  

 

NANTES- JETONS DE MAIRE & DIVERS : Ensemble de 4 jetons en argent, dont :  

- Maire de Nantes Jean Regnier de la Sauchaie 1674 

- Maire de Nantes Jean-Jacques Berrouette 1782-83 

- Caisse d'Epargne Nantes 

- Caisse d'Epargne Rennes.  

40 / 50 
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 462,  

 

NANTES : Ensemble de 3 médailles, dont : 

- Société nautique de Nantes 1860 en argent (900/oo) (68 g) 

- Ville de Nantes sport, en cuivre 

- Assurance la Nantaise, Nantes, 1819 (décoration).  
30 / 40 

 463,  

 

NANTES : Ensemble de 9 jetons ou médailles en argent dont : Tribunal de commerce, 
Chambre de commerce, Caisse d'épargne, Conseil Municipal, Horticulture, 
Assurance. Poids brut : 125 g environ.  

120 / 150 

 464,  

 

NANTES : Ensemble de 11 médailles ou jetons, dont : 

- en cuivre et bronze : Equitation 1901, Caisse d'Epargne 1961, Musée des Beaux-
Arts 1900, Société industrielle pour la perfection du travail, Fête Nationale 1831 et 
1851, Gaule nantaise 1926. 

- en argent : Chambre de commerce 1860-1879, Chambre de commerce (ND), 
Chambre syndicale des entrepreneurs du bâtiment graveur Rasumny, Chambre de 
tribunal de commerce  

40 / 50 

 465,  

 

NANTES ET SA REGION : Ensemble de 11 médailles sur la Ville de Nantes et sur la 
région nantaise dont horticulture, aérospatial, ville, sports nautiques.  

30 / 40 

 466,  

 

NANTES ET SA REGION : Ensemble de 11 médailles en bronze, cuivre et divers 
métaux comprenant : 

- Journal nantais "Offert par la résistance de l'ouest" 

- Ville de Nantes par Henri Dubois (x2) 

- Vin de France par Guzman 

- 2 x Exposition photo Nantes 1886 et 1891 

- 2 x Saint Nazaire Chambre de Commerce par O.Roty  

- Châteaubriant 1895 Syndicat Pomologique par J. Lagrange et Tasset. 

- Guérande médaille souvenir 

- Piriac sur Mer "Reconnaissance 2002".  

50 / 60 

 467,  

 

LOIRE ATLANTIQUE - BRETAGNE : Ensemble de 30 jetons de la Monnaie de Paris, 
dont : Nantes, Port Saint Père, St Nazaire, Guérande, Le Croizic, Batz-sur-Mer, 
Carnac, Lorient et divers.  

20 / 30 

 468,  

 

LOIRE ATLANTIQUE - BRETAGNE : Ensemble de 9 exemplaires, dont :  

- Jeton de la Caisse d'Epargne en argent (9 g) 

- Ville de Nantes en argent (14.9 g) 

- Nantes Fête Nationale 1851 

- Beaux-Arts 1907 

- Mairie de Nantes 1939-1945 (?) uniface, plomb 

- Musée Dobrée 

- Ecu Loire Atlantique 1993  

- Jeton de plomb. 

- Jeton 20e siècle, Etat de Bretagne Louis XVI.  

20 / 30 

 469,  

 

Ensemble de 200 jetons et monnaies de nécessité, dont : Gymnastique, Postes et 
Télégraphes, Audition, Casino, Café et divers.  

350 / 400 
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 470,  

 

Ensemble de 8 jetons en argent, comprenant : Société Générale, Banque de 
Bordeaux (x3), Caisse d'Epargne Nantes, Lorient, Angers, Conseil d'Administration de 
la Caisse d'Epargne Rennes.  

80 / 100 

 471,  

 

FRANCE - CHAMBRE DE COMMERCE : 34 billets de nécessité dont Nantes, 
Bordeaux, Mulhouse 1917, Boulangerie Le Guennec et divers.  

70 / 80 

 472,  

 

FRANCE - CHAMBRE DE COMMERCE : Ensemble de billets de nécessité, 195 
exemplaires environ.  

350 / 400 

 473,  

 

FRANCE - NORD : Monnaie de nécessité, Mine d'Aniche, 30 Sous en bronze 1820.  

30 / 40 

 474,  

 

Ensemble d'environ 200 billets de nécessité, dont : Alger, Oran, Tunis, Nantes et 
divers.  

300 / 400 

 475,  

 

ALLEMAGNE : Ensemble de 4 monnaies de nécessité Notgeld, Metz, 5, 10, 10 et 50 
Pfennig, sans date, SUP.  

200 / 250 

 476,  

 

ALLEMAGNE : Ensemble de 4 monnaies de nécessité Notgeld, Metz, comprenant 5, 
10, 20 et 50 pfennig, sans date, SUP.  

200 / 250 

 477,  

 

ALLEMAGNE : Classeur de 142 Notgeld, billets de nécessité, circa 1920, TB à SUP. 

On joint une enveloppe d'environ 200 autres Notgeld, en l'état.  

50 / 80 

 478,  

 

ALLEMAGNE : Ensemble de 31 monnaies en argent comprenant : 

- PRUSSE : Thaler 1861 A (trace de monture), 3 Mark 1913 A, 3 Mark 1908 A, 5 Mark 
1906 A, 2 Mark 1888 A 

- SAXE - EISENACH : Thaler 1870 A 

- SAXE - ALBERTINE : 1/3 Thaler 1853 F 

- REPUBLIQUE : 5 Deutschmark 1991 H 

Etat B à SUP.  

120 / 150 
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 479,  

 

ALLEMAGNE : Ensemble d'environ 110 billets, 20e siècle.  

80 / 100 

 480,  

 

ALLEMAGNE : Ensemble de 19 billets divers.  

10 / 15 

 481,  

 

ALLEMAGNE : Ensemble de 98 billets divers, état moyen.  

120 / 150 

 482,  

 

Ensemble de 3 monnaies comprenant : 

- Norvège : 5 Öre 1875 Oscar II 

- Dantzig Ville libre : 1 Gulden 1923, argent 

- Westphalie : 20 Centimes Jerome Napoléon 1808 C.  
20 / 30 

 483,  

 

MONDE : Ensemble de 33 billets, dont Allemagne et billets de l'inflation, Pologne et 
Russie.  

30 / 40 

 484,  

 

GERMAN NEW GUINEA : 1 Mark en argent 1894 A Berlin, TB/TTB. Poids brut : 5.58 
g environ.  

200 / 250 

 485,  

 

Ensemble de 8 médailles sur le thème des hommes politiques et publiques dont : 
Auguste Frédéric Marin, Pierre Quentin-Bauchard, Henri Sellier, J-H Maujouan du 
Gasset, Pierre Lampué, Cesar Caire, E. Fiancette, certaines dans leur écrin.  

20 / 30 

 486,  

 

Ensemble de 13 jetons en argent, refrappe moderne : dont Louis XV, Louis XVI, 
Faculté de médecine et divers.  

100 / 120 



 

 Page 64 de 82 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 487,  

 

Ensemble de 17 jetons et médailles, en argent, cuivre et bronze, dont : mariage, 
naissance, Pâpe, eglise, cloître.  

80 / 90 

 488,  

 

FRANCE - DIRECTOIRE : Décime An 4.  

20 / 30 

 489,  

 

FRANCE - DIRECTOIRE : Ensemble de 2 monnaies 2 Décimes An 4, Paris, en 
cuivre.  

40 / 60 

 490,  

 

FRANCE - DIRECTOIRE : Ensemble de 4 monnaies de 5 Centimes dont : An 5 A 
Paris (x2), An 5 I Limoges et An 5 BB Strasbourg.  

15 / 20 

 491,  

 

FRANCE - DIRECTOIRE : Ensemble de 2 monnaies en cuivre comprenant : 

- 2 Décimes An 5, surfrappe 

- 2 Décimes An 4, Paris.  
50 / 60 

 492,  

 

FRANCE - DIRECTOIRE : Ensemble de 4 x 1 Décime dont : An 5 A (x2), An 7 BB et 
An 5 surfrappe du 2 décembre.  

40 / 50 

 493,  

 

FRANCE - DIRECTOIRE : 5 centimes bronze An 7 D Lyon.  

20 / 30 

 494,  

 

FRANCE - DIRECTOIRE : 5 centimes bronze An 7, Paris.  

30 / 40 
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 495,  

 

ROYAUME D'ITALIE : 5 Lire Napoléon Ier en argent, 1809.  

20 / 30 

 496,  

 

FRANCE - NAPOLEON Ier : Ensemble de 8 monnaies, comprenant :  

- FRANCE : 5 centimes Strasbourg 1808, 10 centimes Limoges 1808, 1/2 Franc 
argent 1811W, 1 Franc argent 1808W 

- ROYAUME D'ITALIE : 1 Lire 1809 Milan, 1 Soldo 1811 Milan 

- WESTPHALIE CASSEL : 20 centimes 1812, 5 centimes 1809.  
80 / 100 

 497,  

 

FRANCE - NAPOLEON Ier : 5 Francs argent 1811 A, TTB. Poids brut : 25 g environ.  

40 / 50 

 498,  

 

FRANCE - NAPOLEON Ier : Ensemble de 3 monnaies 5 Francs argent 1808 A Paris, 
1811 I Limoges, 1812 I Limoges. Poids brut : 75 g environ.  

60 / 80 

 499,  

 

FRANCE - NAPOLEON Ier : Ensemble de 2 monnaies obsidionales en bronze dont 5 
cts et 10 cts, Anvers, 1814.  

40 / 50 

 500,  

 

FRANCE - NAPOLEON Ier : 5 Francs en argent An 12 B Rouen, B/TB. Poids brut : 25 
g environ.  

100 / 150 

 501,  

 

FRANCE - NAPOLEON Ier : Ensemble de 2 monnaies 5 Francs dont : 1812 MA 
Marseille et 1811 A Paris, B/ TB.  

40 / 50 

 502,  

 

FRANCE - NAPOLEON Ier : 5 Francs Napoléon Empereur 1811 A, TTB à SUP (limé).  

50 / 80 
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 503,  

 

FRANCE : Ensemble de 3 x 1 Décime 1815 BB, dont : Napoléon Ier et Louis  XVIII 
(x2).  

15 / 20 

 504,  

 

MONDE : Lot de billets étrangers "à découvrir", 46 exemplaires environ.  

30 / 50 

 505,  

 

ASIE : Ensemble de 3 monnaies comprenant : 

- Laos : Monnaie canoë 

- Vietnam : 60 Dong Tu-Duc 

- Cambodge : 1 Trial, contremarque.  50 / 60 

 506,  

 

LAOS : Ensemble de 42 billets divers.  

50 / 60 

 507,  

 

CAMBODGE : Ensemble de 46 billets divers.  

20 / 30 

 508,  

 

VIETNAM : Ensemble de 18 billets 1.5.50 Dong République Démocratique du 
Vietnam et Tin Phieu.  

30 / 50 

 509,  

 

VIETNAM : Classeur de 80 billets environ.  

180 / 200 

 510,  

 

JAPON : 1 Bu en argent, 1859-1868.  

20 / 30 
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 511,  

 

CROIX ROUGE JAPONAISE : Seconde guerre mondiale, sans sa bélière.  

20 / 30 

 512,  

 

CHINE REPUBLIQUE : Ensemble de 2 billets comprenant : 

- 1 x 10 cts 1918 avec surcharge 

- et 1 Yuan 1999.  
20 / 30 

 513,  

 

CHINE : Ensemble de 10 monnaies ou amulettes? dont : 50 Cash Hsien Feng en 
bronze? les 9 autres en argent.  

100 / 120 

 514,  

 

ASIE DU SUD : Ensemble de 10 monnaies, comprenant :  

- INDES : 7 monnaies en argent et 2 médailles de temple en bas argent ou laiton 
argenté. 

- NEPAL : 1x 10 Roupies 1968.  40 / 50 

 515,  

 

ASIE : Ensemble de 135 billets environ, comprenant : Vietnam, Indochine, Thaïlande, 
Laos, Cambodge et divers.  

60 / 80 

 516,  

 

INDOCHINE : Ensemble de 44 monnaies diverses, certaines en argent.  

60 / 80 

 517,  

 

INDOCHINE : Ensemble de 16 billets divers.  

60 / 80 

 518,  

 

INDOCHINE ET COCHINCHINE : Ensemble de 13 monnaies en argent dont  

- 6 Piastres de Commerce 1899, 1908, 1909, 1922, 1996 (x2) 

- 1 Piastre 1931 

- 50 Centimes 1936 

- 20 Centimes 1884 A (Cochinchine) 

- 20 Centimes 1937 

- 10 Centimes 10923 A, 24, 37 

Etats TB à SUP.  

100 / 120 
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 519,  

 

MOYEN-ORIENT - EXTREME-ORIENT : Classeur d'environ 93 billets dont : Asie, 
Indonésie, Inde, Japon, Emirats, TB à SPL.  

40 / 50 

 520,  

 

MONDE : Lot de billets étrangers "à découvrir", 26 exemplaires environ.  

10 / 15 

 521,  

 

INDE DU SUD : Fanam en or. Poids brut : 0.36 g environ.  

15 / 20 

 522,  

 

Ensemble de 4 Drachmes en argent, comprenant : 

- 2 Drachmes Sassanides 

- 1 Drachme des Huns-Hephthalites, IV/VIe ap. JC 

- 1 Drachme des Satrapes occidentaux, Indes, I/IVe ap. JC. 

Etats TB.  

40 / 60 

 523,  

 

Ensemble de 6 médailles dont :  

- une plaquette Exposition Universelle internationale de Paris 1900 par Roty, en 
bronze argenté 

- Médaille d'or de l'Exposition Universelle de Louisiane 1904 

- Exposition coloniale de Strasbourg 1924 

- Exposition de Paris 1900 par Georges Lemaire 

- Exposition Universelle de Liège 1905 

- Exposition Nationale d'Angers 1895 par Henri Dubois.  

120 / 150 

 524,  

 

Ensemble de 27 médailles en bronze et cuivre dont :  

- Exposition Bordeaux 1895 par A. Rivet 

- La Marseillaise par Delannoy 

- Ville de Grenoble par Alphée Dubois 

- Ville de Verviers par J. Leclercq 

- Ville de St Etienne par F. Fraisse 

- Comice agricole de Saint Servan par A. Desaide 

- Prix offert par Ministère de la guerre graveur Daniel Dupuis 

- Levallois Perret 1905 par Robineau 

- Wilhelm II et Auguste Victoria 1906 

- Clamart 

- Exposition scolaire d'Auxerre 

- Exposition de Londres 1871 

- Journal du Nord.  

80 / 90 

 525,  

 

Ensemble de 5 jetons en argent, comprenant : Louis Charles de Bourbon Artillerie 
1750, Louis XV Extraordinaire des Guerres 1720, Louis XV Artillerie et Génie 1758, 
Comte de Toulouse Marine 1701, Jérôme Bignon 1709 Ville de Paris. Poids brut total: 
35.12 g environ.  50 / 80 
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 526,  

 

FRANCE - LOUIS XVIII : Ensemble de 2 monnaies 5 Francs en argent, dont : 

- 1814 Limoges I buste habillé, TB 

- Union et Force An 7/6 A, TB.  

40 / 50 

 527,  

 

FRANCE - LOUIS XVIII : 2 monnaies 5 Francs argent "buste habillé", 1814 L 
Bayonne, 1815 Limoges, B/TB. Poids brut : 50 g environ.  

40 / 50 

 528,  

 

FRANCE - LOUIS XVIII : 5 Francs argent "tête nue" 1820 W Lille, TTB. Poids brut : 25 
g environ.  

100 / 150 

 529,  

 

FRANCE - LOUIS XVIII : Ensemble de 6 monnaies, comprenant : 

- 1 Décime 1815 BB 

- 1 Franc argent 1824A, TTB 

- 1 Franc argent 1816A, B 

- 1/4 Franc 1817 T Nantes, TTB à SUP 

- 2 x 5 Francs 1821A et 1817L.  

100 / 120 

 530,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 monnaies 5 Francs Charles X, argent, 1828 A/W, TTB à 
SUP.  

60 / 70 

 531,  

 

FRANCE - CHARLES X : Ensemble de 4 monnaies en argent, comprenant : 

- 5 Francs 1830A 

- 2 Francs 1829 M 

- 2 x 1/4 Francs 1827A et 1829A.  70 / 90 

 532,  

 

FRANCE : 1 Franc argent Henry V 1831.  

50 / 60 

 533,  

 

FRANCE : 1 Franc argent Henri V 1831.  

50 / 60 
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 534,  

 

FRANCE : 1/2 Franc argent Henri V 1833, TTB.  

50 / 60 

 535,  

 

Lot de 6 jetons en argent, dont : Notaires de Lyon, Notaires de Saint-Etienne, Les 
Avoués de Lyon, Compagnie des Avoués St Etienne, Les Avoués de Paris, 
Commissaires Experts du Gouvernement.  

60 / 80 

 536,  

 

Ensemble de 60 jetons en cuivre ou laiton, essentiellement du 16e au 18e siècle.  

200 / 250 

 537,  

 

Ensemble de 13 médailles ou plaquettes en bronze ou cuivre, sur le thème de 
l'agriculture dont : Alphée Dubois, Henri Dubois, J. Lagranche, Chambre Syndicale 
des Marchands de Bestiaux de France par R. Cochot...  

50 / 60 

 538,  

 

Ensemble de 4 médailles de mariage en argent, 19e siècle. Poids brut : 72.9 g 
environ.  

40 / 50 

 539,  

 

FRANCE - LOUIS-PHILIPPE Ier : Deux médailles "Anniversaire du 30 juillet 1830" 
Nantes 1832, TTB et SUP.  

30 / 40 

 540,  

 

FRANCE - LOUIS-PHILIPPE Ier : Ensemble de 16 Ecus en argent, dont : 1831W, 
34A, 43W, 31MA, 39W, 44B, 32B, 40A, 47A, 34K, 41W, 46A, 35W, 34H, 41W, 45BB.  

150 / 180 
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 541,  

 

FRANCE - LOUIS-PHILIPPE Ier : Ensemble de 4 pièces de 5 Francs dont 1846 A 
Paris TTB, 2 x 1831 W Lille, 1833 T Nantes. Poids brut : 100 g environ.  

60 / 80 

 542,  

 

FRANCE - LOUIS-PHILIPPE Ier : 5 Francs argent "sans le I" 1830 A, tranche en 
creux. Poids brut : 25 g environ.  

60 / 80 

 543,  

 

FRANCE - LOUIS-PHILIPPE Ier : 5 Francs argent 1830 A "sans le I", tranche en 
creux, B/TB.  

30 / 40 

 544,  

 

FRANCE - LOUIS-PHILIPPE Ier : Ensemble de monnaies en argent (900/oo), 
comprenant : 2 x 5 Francs 47 A, 1 faux 5 Francs métal 42 B, 1 x 1 Franc 46 A, 2 x 2 
Francs 36 BB et 33 T, 2 x 1/2 Franc 41 A/W, 1 x 50 Centimes 46 A, 5 x 1/4 Franc 35 
W/38A/40A/421B/39A. 

Etats B à SUP.  

250 / 300 

 545,  

 

Ensemble de 5 monnaies 5 Francs argent, dont :  

- 3 x Louis Philippe Ier 1845 BB Strasbourg, 1843 B Rouen, 1842 BB Strasbourg 

- 2 x Cérès 1871 K Bordeaux (sans légende, M à 2h) et 1849 A Paris 

TB à TTB.  40 / 50 

 546,  

 

FRANCE - REVOLUTION 1848 : Ensemble de 26 jetons et médaillettes.  

50 / 60 

 547,  

 

FRANCE : Ensemble de 12 monnaies de 1 Centimes type Dupré, comprenant : An 7A 
(x2), An 6A (x3), 1848 A (x3), 1849A (x2), 1850 A et 1851 A, TB à TTB.  

40 / 50 
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 548,  

 

Ensemble de 3 médailles en bronze dont : 

- une plaquette "Comptoir français de l'azote par M. Delannoy" (nettoyée) 

- "Compagnie des Mines d'Anzin" par Corneille Theunissen, 

- "Cinquantenaire de la Manufacture française d'Armes et Cycles de St Etienne 1885-
1935".  

30 / 40 

 549,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 550,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 551,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 552,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 553,  

 

FRANCE : 2 monnaies 10 centimes Napoléon III "satyrique", regravées.  

20 / 30 

 554,  

 

FRANCE - NAPOLEON III : Ensemble de monnaies comprenant : 11 x 1 ct, 28 x 2 
cts, 20 x 5 cts, 22 x 10 cts, 7 x 20 cts argent, 6 x 50 cts argent, 5 x 1 Fr argent, 6 x 2 
Fr argent et 12 x 5 Fr argent, TB à SUP.  

300 / 400 

 555,  

 

FRANCE - NAPOLEON III : Ensemble de 5 monnaies 5 Francs argent "Tête nue", 
dont : 2 x 1856 A et 3 x 1852 A, B/TB.  

40 / 50 
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 556,  

 

FRANCE - NAPOLEON III : Ensemble de 5 monnaies 5 Francs argent "tête laurée", 
dont : 67 BB, 2 x 68 BB, 69 BB, 70 BB, Strasbourg, B/TB.  

40 / 50 

 557,  

 

FRANCE - NAPOLEON III : 50 Centimes 1968 en argent, SUP. Poids brut : 2.33 g 
environ.  

30 / 40 

 558,  

 

FRANCE : Ensemble de 4 jetons Napoléon III, comprenant : 

- 2 satyriques Sedan 1870 

- Visite de Lille 1853 

- Bourse de Lille 1854.  30 / 40 

 559,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 560,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 561,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 562,  

 

FRANCE : Jeton satyrique Napoléon III Sedan.  

30 / 40 

 563,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 jetons satyriques Napoléon III "Vampire français", 1870, 
B/TB.  

30 / 40 
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 564,  

 

Ensemble de 26 médailles en cuivre bronze et bronze argenté, dont : Exposition 
universelle, Hippocrate, Louis XVI, Nantes, Orléans...  

70 / 80 

 565,  

 

Ensemble de jetons et monnaies de nécessité dont : Bussoz, Casino, Tramaways de 
Nantes et divers, 140 exemplaires environ.  

100 / 120 

 566,  

 

Ensemble de 2 médailles et 2 jetons en argent, dont : Société d'Agriculture de la 
Seine Inférieure, Jeux Floraux de Toulouse, SPA Paris, Ministère de l'Agriculture 
Viticulture.  

40 / 60 

 567,  

 

FRANCE : 11 monnaies diverses comprenant : 

- 1 centime Epi "abeille" 1994 

- 2 centimes Napoléon III tête nue" 1857 D petit lion 

- 10 centimes Dupuis 1921 

- 2 Francs Semeuse 1914 C 

- 2 Francs Morlon  1935 

- 5 Francs Lavrillier, bronze-alu, 1946 

- 2 x 10 Francs Turin nickel petite tête 1947 B 

- 100 Francs Cochet 1956.  

150 / 180 

 568,  

 

FRANCE : 5 Francs "Pétain" 1941, cuivre-nickel, SUP.  

200 / 220 

 569,  

 

Médaille "La Résistance" en bronze, par Albert de Jaeger, gravée sur la tranche, D. 
10.7 cm.  

30 / 40 

 570,  

 

FRANCE : Ensemble de 2 monnaies 25 Centimes Lindauer dont 1917 souligné et 
1940, SPL.  

40 / 50 

 571,  

 

FRANCE : 5 Centimes Lindauer 1938, variété, étoile entre R et F, TB.  

250 / 300 
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 572,  

 

Ensemble de 5 jetons en argent, dont : Chambre de Commerce, Lyon, Bourgogne, 
Charente Inférieure et Ministère du Commerce et de l'Industrie.  

50 / 60 

 573,  

 

Ensemble de 4 jetons en argent dont : Hôpitaux de Paris, Hôpitaux Civils de Lyon, 
Louis-Philippe Ier, Société des Sciences et des Belles Lettres et Arts d'Orléans,  

40 / 50 

 574,  

 

Ensemble de 5 médailles en cuivre ou bronze, dont : Saint Herblain, Rennes, 
Chateaubriand, Brest et St Nazaire.  

20 / 30 

 575,  

 

Ensemble de 3 médailles souvenirs sur la Bretagne, présentées dans un coffret en 
bois orné d'une ancre de marine, comprenant : Corsaire de Saint-Malo, Saint Malo 
Cité Corsaire et Phare du Cap Fréhel.  

10 / 20 

 576,  

 

FRANCE : Ensemble d'environ 243 monnaies, dont : 

- 45 x 1 Centime acier épi TTB à SPL 

- 37 x 5 Centimes Lagriffoul 

- 39 x 10 Centimes Lagriffoul 

- 38 x 20 Centimes Lagriffoul 

- 36 x 50 Centimes Semeuse nickel 

- 48 x 1 Franc Semeuse nickel 

Quelques variétés et dates peu communes.  

150 / 200 

 577,  

 

Ensemble de 3 médailles en argent, dont : Paris Assistance Publique, Ville de Paris et 
Préfecture de la Seine.  

30 / 40 

 578,  

 

Ensemble de 5 médailles en argent, dont : 4 médailles de mariage et 1 médaille Pape 
Léon XIII (nettoyée). 

Poids brut total : 131 g environ 

On joint 3 médaillettes en métal dont : Nantes, 8e Centenaire de la 1e Croisade, 
Monastère des Ursulines de Périgueux.  

50 / 60 

 579,  

 

Lot de 3 jetons ou médailles en argent dont : 

- Conseil Central de Salubrité du Nord 

- Epiciers et Apothicaires (refrappe) 

- Syndicat Général des Restaurateurs et Limonadiers. 

Poids brut : 46.4 g environ. 

On joint 2 médailles en métal : Association générale des tissus et des matières 
textiles et Chambre Syndicale de Paris par Vernon.  

30 / 40 
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 580,  

 

FRANCE : 50 Francs Guiraud 1950, B/TB.  

60 / 80 

 581,  

 

FRANCE : 50 Francs Guiraud 1950, TB.  

80 / 100 

 582,  

 

FRANCE : 50 Francs Guiraud 1950, TB.  

80 / 100 

 583,  

 

FRANCE : 50 Francs Guiraud 1958, TB.  

20 / 30 

 584,  

 

Ensemble d'environ 33 médailles diverses, 20e siècle, dont Médaille de Jimenez, 
Pornichet, CGT, Beethoven, Fédération française de tir...  

15 / 20 

 585,  

 

FRANCE : 1 Franc "Semeuse" 1900 en argent, B.  

80 / 100 

 586,  

 

FRANCE : 1 Franc "Semeuse" 1903 en argent, B.  

50 / 60 

 587,  

 

FRANCE : 1 Franc "Semeuse" 1914 C, en argent, TTB.  

150 / 200 
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 588,  

 

FRANCE : 2 Francs "Semeuse" 1991, frappe monnaie, rare.  

250 / 300 

 589,  

 

Ensemble de 17 pièces argent 5 Francs "Semeuse", comprenant : 4 x 1960, 2 x 1961, 
2 x 1962, 3 x 1963, 1964, 1965, 1966, 1967, 1968 et 1969. 

Poids brut : 204 g environ.  
60 / 80 

 590,  

 

Ensemble de 26 pièces 5 Francs argent "Semeuse", dont : 11 x 1960, 2 x 1961, 3 x 
1962, 5 x 1963, 2 x 1964, 2 x 1965 et 1 x 1966. 

Poids brut : 312 g environ.  

90 / 110 

 591,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Ensemble de 2 monnaies en coffret comprenant : 

- 5 Euros argent et insert or, Belle Epreuve, "Merci le Franc !" 2002 

- 5 Francs argent, Brillant Universel, 2001.  
80 / 100 

 592,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Pièce 250 € or (920/oo). Présentée dans son écrin 
bleu d'origine. 

Poids brut : 8.45 g environ.  

250 / 280 

 593,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Ensemble comprenant : 

- 3 boîtes Brillant Universel 1987, 1988 et 1989 (incomplètes) 

- 10 Francs argent Brillant Universel, Robert Schuman 1986 

- 2 x 100 Francs argent Belle Epreuve, Jean Moulin 1993 

- 100 Francs argent Belle Epreuve, Charlemagne 1990.  

30 / 40 

 594,  

 

FRANCE : Ensemble de 14 monnaies, 20e siècle, frappe brillant universel et fleur de 
coin, sortie de boite.  

120 / 130 

 595,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BRILLANT UNIVERSEL : 7 séries des monnaies 
courantes en Franc, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000 et 2001.  

250 / 300 
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 596,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BRILLANT UNIVERSEL : 5 séries des monnaies 
courantes en Franc, 1997, 1998, 1999, 2000 et 2001.  

150 / 200 

 597,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BRILLANT UNIVERSEL : 3 séries de monnaies 
courantes en Franc, 1999, 2000 et 2001.  

100 / 120 

 598,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BRILLANT UNIVERSEL : 4 séries des Euros, 
2002, 2003, 2004 et 2013.  

40 / 50 

 599,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BRILLANT UNIVERSEL : 15 séries des Euros, de 
2002 à 2016.  

150 / 180 

 600,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS - BRILLANT UNIVERSEL : 18 séries des Euros, de 
1999 à 2016.  

180 / 200 

 601,  

 

Ensemble comprenant :  

- Série Brillant Universel 1997 Hong-Kong 

- Série Essai 2003 Andorre 

- Série Jean-Paul II 2004 

- Série Fleur de Coin Nouvelle-Zélande 1965 

- 6 sets Euros dont Finlande 2007, Malte 2008, Slovénie 2007 et 2009, Estonie 2011, 
Chypre 2008 

- Coffret Canada 1980 (forte oxydation) 

- 2 écrins 20 Francs suisse argent, Gotthelf 1997 et Meyer 1998.  

70 / 90 

 602,  

 

FANTAISIES : Ensemble de billets échantillon, factices, publicitaires, dont Damart, 
Buffalo Grill, Panta shop, Maryline Monroe, Lycée Condorcet, Eros, Bisontin, 
Cyrano,... 65 exemplaires environ. 

On joint 4 planches de jetons "L'épopée de l'espace", "Napoléon et ses maréchaux" (2 
manques), "L'équipe de France" (1 manque sur une planche).  

80 / 100 

 603,  

 

FANTAISIES : Ensemble à découvrir dont : spécimens, billet breton de 10 Lur, bon de 
monnaies de nécessité, 1 x 10 Pesetas 1940 nécessité espagnole, bons de 
versements d'or pour la défense nationale, quittances, reçus, certificats de 
versements, chèques, bon du trésor, billets de loterie nationale, factices, actions et 
divers, 69 exemplaires environ.  40 / 50 
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 604,  

 

FANTAISIES : Ensemble comprenant jetons, monnaies, médailles et billets dont : 
Egypte, Total, Ypres, Bruges, Races de poules belges, Epopée de l'espace et Trésor 
des monnaies antiques.  

10 / 15 

 605,  

 

FAUX : Ensemble de 19 fausses monnaies diverses, dont productions anciennes.  

15 / 20 

 606,  

 

Ensemble de 5 médailles sur le thème du sport, dont : Coupe du Monde France 98, 
Gymnastique, Billard et Aviron.  

15 / 20 

 607,  

 

FRANCE : Classeur de jetons de ville ou euros, 192 exemplaires environ.  

30 / 40 

 608,  

 

FRANCE : Ensemble de monnaies en Euros, 189 exemplaires environ, dont argent.  

350 / 400 

 609,  

 

Classeur de jetons de ville commémoratifs euro/écu, 144 exemplaires environ.  

50 / 70 

 610,  

 

FRANCE : Lot de 9 monnaies euros en argent, comprenant : 3 x 25 € et 6 x 10 €.  

80 / 100 

 611,  

 

FRANCE : Ensemble d'environ 102 monnaies en Euro, dont certaines en argent.  

200 / 250 
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 612,  

 

Ensemble de 3 coffrets Euro "Malte 2008", "Luxembourg 2003" et "Portugal 2003". 

On joint un lot d'écus et euros commémoratifs, jetons Monnaie de Paris, médailles 
europa et divers, 32 exemplaires, dont essai "Fin du concours régional du franc 2001" 
d'après Chaplain et 1$ "Centenaire de la statue de la liberté 1986 en argent (900/oo) 
26.77 g.  

30 / 40 

 613,  

 

[DOCUMENTATION] Victor Gadoury, Monnaies Françaises, ensemble de 14 volumes 
de la 3e à la 20e édition (certaines manquantes).  

50 / 60 

 614,  

 

[DOCUMENTATION] Le Franc, Argus des Monnaies Françaises, éd. du Bicentenaire 
du Franc et éd. Les Chevau-légers, ensemble de 9 volumes, tomes I à IX.  

30 / 40 

 615,  

 

[DOCUMENTATION] Ensemble de 4 volumes dont : 

- R.S Yeoman, A Catalog of Modern World Coins, 1850-1964 

- W. D. Craig, Coins of the World 1750-1850 

- G. Doty, L'Histoire de la Monnaie de l'Antiquité à nos jours 

- Arnaud Clairand, Monnaies de Louis XV, Le temps de la stabilité monétaire 1726-
1774, Paris 1996 

On joint 3 classeurs documentation.  

30 / 40 

 616,  

 

[DOCUMENTATION] Ensemble de 5 volumes sur les monnaies, dont : 

- V.G., Monnaies Françaises, Colonies 1670-1942, Métropole 1774-1942, 2 vols 

- Léonard von Mat, Hans Kühner, Les Césars, 1965 

- John Porteous, Les Monnaies, Hachette, 1964 

-Coins of England and the United Kingdom, 22e édition, 1986.  

30 / 40 

 617,  

 

[DOCUMENTATION] Ensemble de 4 volumes sur les monnaies et jetons, comprenant 
: 

- Boudeau, Catalogue général illustré de monnaies provinciales 

- Schmitt, Prieur, Les Monnaies Romaines, ed. Les Chevau-légers, 2004 

- Jean Manasselian, Les Monnaies de Nécessité Françaises et Coloniales, 1982 

- Jetons et Méreaux, collection Feuardent, tome 1, 1995.  

30 / 40 

 618,  

 

[DOCUMENTATION] Standard Catalog of World Coins, éd. George S. Cuhaj, 1801-
1900, 1901-2000, 2001-Date, ensemble de 3 volumes.  

30 / 40 

 619,  

 

[DOCUMENTATION] Standard Catalog of Worls Coins, dont : édition 1985, 1801-
1900 et 1901-2000, ensemble de 3 volumes  

30 / 40 
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 620,  

 

[DOCUMENTATION] World Paper Money, General Issues 1368-1960 et Modern 
Issues 1961-Present, éd. George S. Cuhaj, 2 volumes.  

20 / 30 

 621,  

 

[DOCUMENTATION] Ensemble de 12 volumes sur les billets dont : 

- Billets 62 

- La Cote des billets de la banque de France et du Trésor 

- La Cote des Billets français du XXe siècle - 1996 

- Maurice Muszynski, Les billets de la Banque de France, 1957 

- Maurice Muszynski, Les billets de la Banque de France, Les Emissions du Trésor, 2 
vols, 1981 et 1985. 

- Maison Platt, Catalogue permanent, Numismatique de Nécessité, Monnaies, Billets 
et Curiosités 

- Les Billets de Nécessité des Communes et des Villes 

- Claude Fayette, Les Billets de la Banque et du Trésor 1800-2002, ed. 2007 

- World Paper Money, 3 vols ...  

30 / 40 

 622,  

 

[DOCUMENTATION] Ensemble de 10 livres et revues sur les monnaies et médailles 
dont : 

- André Milorat, Guide des Monnaies Françaises de 1870 à nos jours 

- L'Officiel des Médailles Souvenir, 2011 

- Le Guide Argus du Franc 

- Le Bréviaire de la numismatique moderne, édition 1993 et 1997 

- Catalogues Yvert & Tellier et divers.  

20 / 30 

 623,  

 

FRANCE : Ensemble de monnaies diverses du 20e siècle, à découvrir.  

20 / 30 

 624,  

 

FRANCE : Ensemble de monnaies en rouleau pour certaines, dont commémoratives, 
1 Fr, 2 Fr, 5 Fr, 10 Fr et divers.  

30 / 40 

 625,  

 

[ACCESSOIRES] Ensemble d'environ 90 pochettes en plastique, transparentes, 
perforées, pour monnaies de différents formats. 

On joint 3 pochettes pour billets et une dizaine d'étuis individuels pour monnaies.  

On joint une pochette vide, "Monnaie de Paris Fleurs de Coins 1981".  
15 / 20 

 626,  

 

[ACCESSOIRES] Ensemble de 2 valises numismatiques en aluminium, 40 x 24 x 9.5 
cm (sans plateau intérieur).  

20 / 30 

 627,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Ecrin "Les Valeurs de la République" par Sempé, 
comprenant 12 monnaies de 10 € en argent, 2014.  

120 / 150 



 

 Page 82 de 82 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 628,  

 

FRANCE - MONNAIE DE PARIS : Ensemble de 2 monnaies en argent, dont : 

- 20 € "Liberté" 2017 

- 50 € "Paix" par Sempé, 2014.  

40 / 50 

 
 
INFORMATIONS : 
 
Les inscriptions manuscrites réalisées par le collectionneur sur les étuis et étiquettes ne sont pas garanties si elles ne sont pas reprises dans 
la fiche descriptive du lot. 
La plupart des monnaies étant placées sous étui, les poids de plusieurs monnaies en argent n'ont pu être indiqués. 
 


